

केन्द्रीय समितिको बैठकले सामूहिकतालाई प्रश्रय दिएको छ



काठमाडौँ / मस- नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' ले भइरहे सम्पन्न केन्द्रीय समितिको बैठकमा सामूहिकता र अन्तर्बलनको एउटा नयाँ 'पयुजन' प्रस्तुत भएको बताएका छन्।

नेपाल राष्ट्रिय उद्योग व्यवसायी महासंघको केन्द्रीय समितिको शपथ ग्रहण तथा एकताको प्रथम बैठकलाई शुक्रवार सम्बोधन गर्दै उनले यस्तो बताएका हुन्। उनले केन्द्रीय समितिको बैठकमा एकरूपता कायम भएर अभियानात्मक रूपमा अगाडि बढेको स्पष्ट पारे।

उनले जताततै देखिएको निराशाशै यहाँ केही ठीक नभइरहेको देखाएको बताए। उनले भने, 'हामीले भन्न त भनेका छौं भ्रष्टाचार

रोकिन थालेको छ भन्ने अनुभूति जनताले गरे कि गरेनन् भन्थो भने 'शाफ'चाहि राम्रो आउँदैन।'

अध्यक्ष दाहालले कर प्रणाली जनताको पक्षमा भन्दा जनताको विरोधीको पक्षमा हुन थाल्यो कि क्या हो भन्ने जस्तो देखिएको बताए। 'जसलाई उत्थान गर्नुपर्ने हो त्यसलाई सुविधा दिनतिर केन्द्रित भयो कि त्यसले भन्नु अस्विधामा महसुस गरेर कता-कता उकसमुकस भएजस्तो स्थिति छ,' उनले भने। उनले राज्यमाथि मध्यम वर्गको प्रभाव र हस्तक्षेप बढाएर लैजान र तल्लो वर्गलाई परिवर्तनको प्रतिफल

पुग्यो भन्ने अनुभूत गराउनतर्फ उद्योग व्यवसायीको ध्यान जान जरुरी रहेको बताए।

कम्युनिष्ट पार्टीको सरकारले राष्ट्रिय पूँजीपति र गरिबलाई नरम खालको कर नीति लागू गर्नुपर्नेमा यस्तो महसुस नभएको उल्लेख गरे। आउने दुई/तीन वर्ष राम्रो काम गर्न नसकेमा जनताले कम्युनिष्ट पार्टी भन्नुमा भोट नदिने पनि अध्यक्ष दाहालको भनाइ थियो। कार्यक्रममा नेकपा निकटका उद्योगी व्यवसायीलाई अध्यक्ष दाहालले पद तथा गोपनीयताको शपथ गराएका थिए।

बमजन...

उनका अमावुवाका नौ सन्तान छन्। उनी साहिँला छोरा हुन्। उनले कलिलो उमेरमै ध्यानमा मन भएर सवैलाई आश्चर्यचकित बनाएका बताइन्छ। उक्त विवरणका अनुसार गौतम बुद्ध र बमजन दुवैका आमाको नाम मायादेवी भएकाले स्थानीयवासीहरूले उनले गरेको तपस्यालाई सिद्धार्थ गौतम बुद्धसँग जोडेर हेरेका थिए। उनलाई केही सञ्चारमाध्यमले 'लिटल बुद्ध' को उपनाम पनि दिएका थिए।

टिनएजमेँ ...

संख्या पनि उल्लेख्य छ। अफ कतिपय खानदानी परिवारका टिनएजसहरू प्रेममा परेर भागेर विवाह गर्ने घटना प्रहरीसम्म पुग्दैनन्। कतिपय घटना गुपचुप रूपमा आपसी सहमतिमै टुंग्याइएको पाइन्छ। यसरी हेर्दा टिनएजमै भागेर विवाह गर्नेहरूको संख्या प्रहरी कहाँ पुगेको भन्दा बढी हुने देखिन्छ।

यो हिसावले हेर्दा सन् २०३० भित्र बालविवाह अन्त्य गर्ने सरकारको अन्तर्राष्ट्रिय सम्झौता कार्यान्वयन गर्न गाह्रो पर्ने देखिन्छ। इन्टरनेट र प्रविधिको सहजता, खुलापन, आधुनिकता एवं सहरीकरणजस्ता कारणले टिनएजमै भागेर विवाह गर्ने घटनामा उल्लेख्य देखिन्छ। ह्युम्यान राइट्स वाचको सन् २०१६ को एक प्रतिवेदन अनुसार नेपालमा ३७ प्रतिशत किशोरीको विवाह १८ वर्ष नपुग्दै भएको थियो। विश्व स्वास्थ्य संगठनको एक अर्को तथ्यांकले नेपालमा बर्सेनि १३ हजार बालविवाह हुने तथ्य सार्वजनिक गरेको छ।

गर्भपतन गराउनेको संख्या बढिरहेको तथ्यांकले पनि टिनएजमा विवाह गर्नेहरूको संख्या बढिरहेको तथ्यांकलाई बलियो बनाएको छ। तथ्यांकअनुसार देशभरमा २० वर्षमुनिका १ लाख ३४ हजार ९ सय १० टिनएजसले पहिलो पटक गर्भ परीक्षण गराएका थिए। त्यसमध्ये ६३ प्रतिशतले बच्चा जन्माएका थिए। काठमाडौँका टिनएजस सबैभन्दा बढी गर्भवती हुने गरेका छन्।

परम्परागत नेपाली समाजमा धार्मिक मूल्य-मान्यता एवं रीतिरिवाज कम उमेरमा विवाहका प्रमुख कारण थिए। अहिले पनि केही ग्रामीण समाजमा विद्यमान त्यस्ता विवाहमा विवाह गर्ने टिनएजसहरूको व्यक्तिगत मत समेत जाहेर गर्न दिइँदैन।

अफ केही वर्ष अघिसम्म युवतीहरूका लागि भागेर विवाह, प्रेम र शारीरिक सम्बन्धजस्ता कुराहरू कल्पना गर्नु नहुने विषय थिए। घटनाक्रमहरूले अहिले त्यस्ता परिघाटीमा ठूलो क्रान्ति ल्याएको देखिन्छ। रमाइलो त के भने त्यो समाजमा टिनएजमै भागेर विवाह गर्ने कल्पना बाहिरको कुरा अहिले किशोरीहरूका लागि चलन बन्न पुगेको छ। त्यतिबेला पारिवारिक दबावमा कम उमेरमा बालविवाह हुन्थे भने अहिले परिवारलाई नै गुमराहमा राखेर टिनएजसहरू समीपमा भाग्न थालेका छन्। टिनएजमै किशोरी भागेर विवाह गर्न थालेको भन्दै मधेशी तथा मुस्लिम समुदायले १६ वर्षको उमेरमै छोरीको विवाह गर्न पाउनुपर्ने माग राख्दै आन्दोलन गरिरहेका हुन्।

टिनएजसहरूमा मौलाउने 'सेक्सुअल रिलेसन' को आकांक्षा सहज ढंगले पूर्ति गर्न उमेर र भविष्यको समेत ह्याल नगरी भागेर विवाह गर्ने क्रम टुण्डकै रूपमा बढिन थालेको समाजशास्त्री मुगेन्द्रबहादुर कार्कीको बुझाई छ। विवाहपछि मात्र सेक्स गर्न पाइने धारणा बलियो रूपमा रहनुलाई यसको प्रमुख कारण मानिने उनको धारणा छ।

महिला तथा बालबालिका सेवा केन्द्रकी प्रहरी निरीक्षक सुभद्रा लामा पछिल्लो समय टिनएजमै भागेर विवाह गर्नेको क्रम बढिरहेको बताउँछिन्। यस्तो अवस्थामा उनीहरूमा मानसिक समस्या पनि हुने गरेको मनोविद् गोपाल ढकाल बताउँछन्। क्षणिक भावनामा डुबेर शारीरिक सम्पर्क राख्दा सानै उमेरमा किशोरीहरू आमा बन्न बाध्य भइरहेका छन्। बालविवाहको विकराल अवस्था नेपालको मात्र नभएर विश्वव्यापी समस्या छ। सन् २०१६ मा युनिसेफले गरेको

एक अध्ययनअनुसार संसारमा १ करोड ४० लाखले १८ वर्षभन्दा कम उमेरमा विवाह गरेको देखिएको थियो।

अभिभावक तथा स्कूलका शिक्षकले उचित ध्यान दिनुपर्ने समाजशास्त्री कार्कीको भनाइ छ। स्कूलमा एकेडेमिक नलेजमा मात्र नभइ व्यवहारिक एवं नैतिक पक्षमा पनि ध्यान दिनुपर्ने उनी बताउँछन्। महासचिव पदका लागि चिन्तनीवी बस्नाल र भवानी निरौला प्रतिस्पर्धामा उत्रिएका छन् भने सचिव पदका लागि कमल कान्छे र प्रकाश बोहोरा चुनावी मैदानमा छन्। त्यस्तै कोषाध्यक्ष पदका लागि सञ्जय पनेरु, कृष्ण कुमार जैशी र इन्द्र प्रसाद आचार्य चुनावी प्रतिस्पर्धामा उत्रिएका छन्।

यस्तै सहकोषाध्यक्ष पदमा अमर वाँस्तोला निर्वाचित भएका छन्। सहकोषाध्यक्षमा वाँस्तोलाको एकल उम्मेद्वारी परेपछि उनी निर्वाचित निर्वाचित भएका हुन्। त्यस्तै सदस्य पदमा इश्वर सापका, नारायण भूपाल, तोरण कुमार कार्की, चन्द्र बहादुर लिम्बु, सुते लाल पौडेल, नरेन्द्र मणी पराजुली, विक्रम श्रेष्ठ, नगेन्द्र प्रसाद पोखरेल (नवीन), राजेश गौतम र राजेश यादव निर्वाचित निर्वाचित भएका छन्। दश कार्यसमिति सदस्य रहने प्रावधान रहेको र उक्त पदमा दश जनाको मात्र उम्मेद्वारी परेपछि उनीहरू निर्वाचित निर्वाचित भएका हुन्। यो समाचार तयार पदांसम्म प्रतिगणना जारी थियो।

नेतृत्व...

कुमार ढुंगेल चुनावी मैदानमा छन्। महासचिव पदका लागि चिन्तनीवी बस्नाल र भवानी निरौला प्रतिस्पर्धामा उत्रिएका छन् भने सचिव पदका लागि कमल कान्छे र प्रकाश बोहोरा चुनावी मैदानमा छन्। त्यस्तै कोषाध्यक्ष पदका लागि सञ्जय पनेरु, कृष्ण कुमार जैशी र इन्द्र प्रसाद आचार्य चुनावी प्रतिस्पर्धामा उत्रिएका छन्। यस्तै सहकोषाध्यक्ष पदमा अमर वाँस्तोला निर्वाचित भएका छन्। सहकोषाध्यक्षमा वाँस्तोलाको एकल उम्मेद्वारी परेपछि उनी निर्वाचित निर्वाचित भएका हुन्। त्यस्तै सदस्य पदमा इश्वर सापका, नारायण भूपाल, तोरण कुमार कार्की, चन्द्र बहादुर लिम्बु, सुते लाल पौडेल, नरेन्द्र मणी पराजुली, विक्रम श्रेष्ठ, नगेन्द्र प्रसाद पोखरेल (नवीन), राजेश गौतम र राजेश यादव निर्वाचित निर्वाचित भएका छन्। दश कार्यसमिति सदस्य रहने प्रावधान रहेको र उक्त पदमा दश जनाको मात्र उम्मेद्वारी परेपछि उनीहरू निर्वाचित निर्वाचित भएका हुन्। यो समाचार तयार पदांसम्म प्रतिगणना जारी थियो।

लोकातान्त्रिक...

कमजोरीहरूले केही प्रश्न उठाएका भन्दा नेता खाँगले त्यसलाई सुधार गर्न व्यवसायीहरू तयार हुनुपर्ने बताए। उनले सुधारका सबै

महानिरीक्षक खनालबाट एफपीयु टोलीको विदाई



काठमाडौँ/ मस- सशस्त्र प्रहरी महानिरीक्षक शैलेन्द्र खनालले सुडानमा फर्म्ड पुलिस युनिट (एफपीयु)को रूपमा कार्य गर्न खटिई जान लागेको एक टोलीलाई विदाई गरेका छन्। संयुक्त राष्ट्रसंघको अनुरोधमा सशस्त्र प्रहरी बल नेपालको तर्फबाट शान्ति स्थापनाार्थ युनाइटेड नेशन्स मिसन इन साउथ सुडानमा फर्म्ड पुलिस युनिट (एफपीयु)को रूपमा कार्य गर्न त्यसतर्फ खटिई जान लागेको टोलीलाई शुक्रवार सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल प्रधान कार्यालयमा आयोजित एक समारोहकाबीच विदाई गरेका हुन्।

सो अवसरमा महानिरीक्षक खनालले संयुक्त राष्ट्रसंघको अनुरोधमा शान्तिस्थापनाार्थ खटिँदा राष्ट्रसेवक सशस्त्र प्रहरी कर्मचारीहरूले राष्ट्र र संगठनको प्रतिनिधित्व गर्नुहुने त्यसबाट उच्च व्यावसायिकता प्रदर्शन गर्दै अनुशासित र ईमान्दारीताका साथ उक्त कार्यसम्पादनमा क्रियाशिल रहन निर्देशन दिए। उनले मिशन ईलाकामा रहँदा त्यहाँको भाषा संस्कृति,

रहनसहन र परिवेश फरक हुने हुनाले सुरक्षाकर्मीहरू थप सतर्क र चनाखो भई जिम्मेवारी निर्वाहमा क्रियाशिल रहनुपर्ने चर्चा गरे। उनले खटिई जाने टोलीले मानव अधिकारको उच्च सम्मान गर्दै, भ्रष्टाचार तथा लैंगिक हिंसाका शून्य सहनशीलताको नीतिको पूर्ण पालना गर्दै राष्ट्र र संगठनको प्रतिष्ठा बढाउन दत्तचित्त भएर कार्यसम्पादनमा जुट्नु पर्ने बताए। महानिरीक्षक खनालले सो टोलीले विभिन्न देशका सुरक्षाकर्मीहरूसँग समन्वय र सहकार्य गरी चेत अफ कमाण्ड

एमसीसी कार्यदलद्वारा अध्ययन र विश्लेषण शुरु

काठमाडौँ/ मस- नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) द्वारा अमेरिकी सहयोग मिलेनियम च्याञ्ज कर्पोरेशन (एमसीसी) वारे सुफाव वन गठित कार्यदलले आवश्यक सामग्री जुटाएर प्राप्त कार्यदेशका आधारमा अध्ययन कार्य अघि बढाएको छ।

सिंहदरवारस्थित नेकपा संसदीय दलको कार्यालयमा शुक्रवार बसेको कार्यदल बैठकले दिएको कार्यदेशका आधारमा अध्ययन गर्ने, सामग्री जुटाउने र विश्लेषणको प्रक्रिया थालनी गरेको बैठकपछि कार्यदलका संयोजक एवं पार्टीका

वरिष्ठ नेता भलनाथ खनालले सञ्चारकर्मीलाई जानकारी दिए। उनले भने, 'हामीहरू कुनै आवेग वा आक्रोश, सेन्टिमेन्ट आदिका आधारमा अघि बढ्दैनौं, हामी तथ्यका आधारमा सत्य पता लगाउने प्रक्रियामार्फत अघि बढ्छौं।'

कार्यदेशअनुसार १० दिनभित्र सकेन अपेक्षा रहेको बताउँदै संयोजक खनालले त्यो समयसीमाभित्र सकिएन भने पार्टीसँग कुरा गढौं भनेर आग्रह गरे। एमसीसी परिचयोजनाअन्तर्गत अमेरिकाले नेपाललाई विद्युत् र सडकका लागि रु ५६ अर्ब सहयोग उपलब्ध गराउनेछ।

पाँच वर्षको अवधिमा रकम खर्च गर्नुपर्ने एमसीसीलाई सङ्घीय संसदले अनुमोदन गर्नुपर्नेछ। नेकपाको केही दिनअघि सम्पन्न केन्द्रीय कमिटीको बैठकले एमसीसी सम्बन्धीका सम्बन्धमा विभिन्न कोणबाट उठेका प्रश्न र एमसीसीलाई कसरी राष्ट्रहित अनुकूल बनाउने भन्ने सन्दर्भमा अध्ययन गरी सुझाव पेश गर्न तीन सदस्यीय कार्यदल गठन गरेको थियो। उक्त कार्यदलमा नेता भीमबहादुर रावल र परराष्ट्रमन्त्री प्रदीपकुमार जबाती छन्। उक्त कार्यदलको पहिलो बैठक यही माघ २० गते बसेको थियो।

मैले उल्लेख्य भूमिका खेलेको छु, आउनुहुन्छ छलफल गरौं।

साधारण सभालाई एमसीसीका पूर्व अध्यक्ष एवं संघका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद गैरे, एमसीसीका पूर्व अध्यक्षहरू किरण शिरोर धिमिरे, विमल प्रसाद ढकाल सहित नेपाल चैत्रसर्व अफ कमर्शका प्रतिनिधि कमलेश कुमार अग्रवालले शुभकामना मन्त्र्य राख्दै वैदेशिक रोजगार विना नेपाली अर्थतन्त्र कल्पना गर्न नसकिने व्यवसायी तथा धोलाश्री समाजका

एमसीसीका नयाँ सदस्यता लिएका ४२ जना व्यवसायीलाई साधारणसभामा सदस्यता प्रदान गरिएको थियो। एमसीसीका नयाँ आफूना सबै पूर्व अध्यक्षहरू, संघ कार्यसमितिका सदस्य सहित एमसीसीका नयाँ विशेष सदस्यो गन सान इन्टरनेशनलका सञ्चालक काशीनाथ कोईराला, साउण्ड लाईन्स रिट्रुटमेन्ट प्रा.लि.का सञ्चालक संजय देवकोटा, कार्यसमिति सदस्य तुलसी पुरी, प्रकाश बोहोरा, वरिष्ठ व्यवसायी तथा धोलाश्री समाजका

अध्यक्ष मोहनाथ शर्मा र कार्यालय सचिव कुञ्ज न्यौपानेलाई दोसला र प्रशासपत्रले सम्मान गरेको थियो। एमसीसीका नयाँ बन्द शत्रुले महासचिव र कोषाध्यक्षको प्रतिवेदन पारित गर्नुका साथै संस्थाको नाम फोरमको सट्टा एमसीसीसँग राख्ने निर्णय समेत गरेको छ। उद्घाटन सत्र एमसीसीका कार्यवाहक अध्यक्ष सुजित श्रेष्ठको सभापतित्व र महासचिव तारानाथ अर्यालको संयोजकत्वमा सम्पन्न भएको थियो।

HILTON WORLDWIDE UAE को 5 Star Hilton Hotel मा रोजगार
कम्पनी : MARSAL SEEF LLC शहर : UAE
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ चलानी नं: ६०१५९३८१ LT. No.: 232720

सि. नं.	कामदारको पद	आय संरचना	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक सुविधा	खाजा सुविधा	कार्य सुविधा
1.	Waiter/Waitress	40 40	1300 80,200						
2.	Cleaner/General (Housekeeper)	50 30	1200 30,999						
3.	Commis/foreign Food Cook	30 30	1600 80,820						
4.	Bartender/barman	10 10	1600 80,820						
5.	Guest Relation Officer/receptionist	20 15	2000 60,160						
6.	Bell Man / Doorman/porter	15 15	1200 30,999						
7.	Demi Chef De Partie/general Cook	30 30	2200 60,080						
8.	Life Guard/rescuer	10 10	1700 30,999						
9.	Laundry Sorter/laundry Att.	20 20	1200 30,999						
10.	Chef De Partie/general Cook	10 5	3000 80,000						
11.	Steward/Stewardess (Restaurant)	50 40	1200 30,999						

यसै कम्पनीको लागि Spa Therapist, Ac Technician, plumber, Gym Instructor (Male /Female) हरूको पनि माग भई आएको छ।
नि:शुल्क परामर्शको लागि तुरुन्त सम्पर्क गर्नुहोला।

स्वदेशमा गर्ने मेडिकलको सुलु कलेस व्योहो र कति लामो	विदेशमा गर्ने मेडिकलको खर्च कलेस व्योहो र कति लामो	स्वदेशमा गरिने स्वाडे जीवन बिमा कलेस व्योहो/कति लामो	रोजगारमा बिमा हुने/बुझे र प्रिमियम कलेस तिने	कामदारलाई हवाइ टिकट कलेस दिने र कति लामो	मिथा सुलु कलेस व्योहो/कति लामो	रिश्तावादी सुलु कलेस व्योहो/कति लामो	अभिमतीकरण सुलु कति लामो र कलेस व्योहो	कल्याणकारी कोष सम्बन्धी व्यवस्था	सेवासुलु कति लामो र कलेस व्योहो
कामदारले तिने	रोजगारदाता कम्पनीले व्योहो	कामदार आफैले	रोजगार दाताले तिने	रोजगार दाताले तिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	रु. ७७०/- कामदारले तिने	रु. १,५००/- कामदारले तिने	तिर. सुलु

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।
 वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी : १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भईजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा भई रकम कुनजन्नु होला। (कुनको रकमको नोडर अविवाह लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कृतेनिति विरोधीको सम्पर्क टोनाला र फोन नं. हरू सभामा राख्नुहोला। ३. आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कलेसलाई नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरवियन तालिम अविवाह लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वार्ताको राको साउ पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला। ७. काममा बिदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्त्येष्टा टमिने सम्झौता हुन्छ। ८. यस विभाग सम्बन्धमा थाप कोटी कुनजन्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हनुमानचक्र सम्पर्क गर्नुहोला।

HABTOOR INTERNATIONAL PVT. LTD.
 GPO Box: 261, Basundhara-29, Kathmandu (बसुन्धरा नापी कार्यालय सँगै)
 Govt. Lic. No. Tel: 01-4383377, Mob.: 9801159556, 9801059553, 9801059552, 9801059557
 1147/073/74 E-mail: jobsinhabtoor@gmail.com, Web: www.habtoorinternational.com

यस पालिको लागि Receptionist, Recruitment co Ordinator र Office Secretary आवश्यकता परेको हुँदा योग्य इच्छुक व्यक्तिले सम्पर्क राख्नुहोला।
तलब : आपसि सहमतीमा

Saudi मा रोजगार | कम्पनी: AL JOUF HEALTHY WATER BOTTLING COMPANY शहर: RIYADH
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/०२ पून स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२३ चलानी नं: ६०१५९६५८ पून चलानी नं: ६६३ LT. No.: 228964

सि. नं.	कामदारको पद	आय संरचना	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक सुविधा	खाजा सुविधा	कार्य सुविधा
1.	Public Vehicle Driver	5 0	1500 80,839						

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।
 वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी : १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भईजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा भई रकम कुनजन्नु होला। (कुनको रकमको नोडर अविवाह लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कृतेनिति विरोधीको सम्पर्क टोनाला र फोन नं. हरू सभामा राख्नुहोला। ३. आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कलेसलाई नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरवियन तालिम अविवाह लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वार्ताको राको साउ पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला। ७. काममा बिदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्त्येष्टा टमिने सम्झौता हुन्छ। ८. यस विभाग सम्बन्धमा थाप कोटी कुनजन्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हनुमानचक्र सम्पर्क गर्नुहोला।

Al Shahid Overseas Pvt. Ltd.
 Dhumbarahi, Kathmandu, Nepal, Tel: 4414440
 E-mail: alshahidnepal@gmail.com, info@alshahidnepal.com

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: MARKAZ HAJER COMMERCIAL CENTER.OWNER MOHAMMAD IBRAHIM AL GHANEM शहर: DAMMAM
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/२९ चलानी नं: ६०१५९०३४ LT. No.: 230030 पून विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	आय संरचना	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक सुविधा	खाजा सुविधा	कार्य सुविधा
1.	Loading And Unloading Labour	30 0	1000 30,200						

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।
 वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी : १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भईजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा भई रकम कुनजन्नु होला। (कुनको रकमको नोडर अविवाह लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कृतेनिति विरोधीको सम्पर्क टोनाला र फोन नं. हरू सभामा राख्नुहोला। ३. आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कलेसलाई नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरवियन तालिम अविवाह लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वार्ताको राको साउ पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला। ७. काममा बिदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्त्येष्टा टमिने सम्झौता हुन्छ। ८. यस विभाग सम्बन्धमा थाप कोटी कुनजन्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हनुमानचक्र सम्पर्क गर्नुहोला।

एडमेन्वर ह्युमन रिसेर्स प्रा. लि.
 सितापार्इला, काठमाडौँ, नेपाल, फोन: ८२२२५५०, ८२२२०३६, फ्याक्स: ८२२१७९३

मूल सुधार
 मिति २०७६/१०/२४ गते मध्याह्न राष्ट्रिय बैतिका प्रकाशित
 SAUDI ARABIA मा रोजगार शिर्षक, कम्पनी: Al Jouf Healthy Water Bottling Company, LT. No.: 228964 र चलानी नं: ६०१५९६५८ पून चलानी नं: ६६३ को विज्ञापनमा अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय धुम्बराही काठमाडौँमा फागुन ४ गते (16 Feb. 2020) मा हुनुपर्नेमा अन्याय भएकोले मूलसुधार गरिएको छ।

Al Shahid Overseas Pvt. Ltd.
 Dhumbarahi, Kathmandu Nepal, Tel: 4414440

मूल सुधार
 मिति २०७६/१०/२३ गते मध्याह्न राष्ट्रिय बैतिका प्रकाशित
 MALAYSIA मा रोजगार शिर्षक, को विज्ञापनमा LT. No.: 232562 र चलानी नं: ६०१५९२९१ र पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२२ हुनुपर्नेमा अन्याय भएकोले मूलसुधार गरिएको छ।

आयुष इन्टरनेशनल ओमरसिज
 सलिसिज प्रा. लि.
 पौडम ९०३०८ का. नं. का. ०३ बरिसवारी काठमाडौँ फोन: ८३७००८७, ८३७००८९

मोटरसाइकल हराएको सुचना
 मिति २०७६/१०/१६ गते कयन सरस्वती नगर शिव मन्दिर नजिक पाकिङ गरी राखेको स्थानबाट प्रेडा नं. ३-०२-०९३ प ३७९३ नम्बरको कालो कलरको २२० सीसी पम्पर मोटरसाइकल हराएकोले फेला पार्नुहुने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा मेरो निम्न ठेगानामा सम्पर्क पुरी बुझाई दिनु माएमा उचित पुरस्कार दिनेछु।
 सवारि धनी: पुरज राई
 ठेगाना: थुलुज दुधकोशी-७, सोलुखुम्बु
 क्यासिस नं: MD2A13EYXKCF-90888
 इन्जनी नं: DKYCKF-88948
 सम्पर्क: ९८१९५७९४०

मूल सुधार
 मिति २०७६/१०/२४ गते मध्याह्न राष्ट्रिय बैतिका प्रकाशित UAE मा रोजगार शिर्षक, कम्पनी: water seal insulation mat. cont. co. llc LT. No.: 222889 र चलानी नं: ६०१५२४४०, पून चलानी नं: ७६१ को विज्ञापनमा अन्तर्वार्ता स्वस्तिक कटेज नेपालगन्ज बाँकेमा फागुन २ गते (14 Feb. 2020) मा हुनुपर्नेमा अन्याय भएकोले मूलसुधार गरिएको छ।

Wish HR Solution Pvt. Ltd.
 Kalimati Dol, Sinamangal-9, Kathmandu
 Tel: 4496093, 4497897

चीनलाई एक लाख मास्क सहयोग

राजेश्वरी कार्की / मध्याह्न
काठमाडौं, २४ माघ

नोबेल कोरोना भाइरससँग जुधिरहेको चीनलाई नेपाल सरकारले १ लाख थान प्रोटेक्टिभ मास्क सहयोग गरेको छ। मन्त्रिपरिषद् बैठकको निर्णय अनुसार शुक्रबार परराष्ट्र मन्त्री प्रदीप ज्ञवाली र स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री भानुभक्त ढकालले चिनियाँ राजदुत होउ यान्छीलाई मास्क हस्तान्तरण गरेको हुन्।

चीनमा नोबेल कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट जोगाउने मास्कको अत्याधिक माग भएपछि नेपाल सरकारले मास्क सहयोग गर्ने निर्णय गरेको थियो। परराष्ट्र मन्त्रालयमा आयोजित सहयोग सामग्री हस्तान्तरण कार्यक्रममा नेपालका लागि चिनियाँ राजदुत यान्छीले कोरोना भाइरसको संक्रमणमा नेपाल लगायत अन्तर्राष्ट्रिय समुदायबाट प्राप्त सहयोग र एकता चीनका लागि महत्वपूर्ण भएको बताइन्। उनले यसबाट



चिनियाँ नागरिक र नेतृत्वलाई थप उर्जा मिलेको समेत बताइन्। बिहीबार प्रधानमन्त्री, उपप्रधानमन्त्री, मन्त्री, सचिवहरू लगायत सुरक्षा निकायका प्रमुखसहितको बैठकले नोबेल कोरोना

भाइरससँग जुधिरहेको चीनलाई १ लाखको संख्यामा प्रोटेक्टिभ मास्क सहयोग गर्ने निर्णय गरेको थियो। नेपाली नागरिक फर्काउन अझै केही दिन लाग्ने कोरोना भाइरस प्रभावित

चीनको वृहानमा रहेका नेपालीलाई स्वदेश फर्काउन अझै केही दिन लाग्ने भएको छ। फर्काउने विद्यार्थी र नागरिकलाई राख्ने ठाँउ टुंगो लागेपनि प्राविधिक तयारी गर्न बाँकी रहेकाले थप समय लाग्ने भएको हो।

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अनुसार इचंगुनारायणमा रहेको सुकुम्बासी आवास भवन, शिवपुरीको सैनिक ब्यारेक, भक्तपुरको खरिपाटीमा रहेको विद्युत् प्राधिकरण तालिम केन्द्र र सूर्यविनायकको सैनिक ब्यारेकमा त्यसका लागि तयारी भइरहेको छ।

नेपाल फर्कनेलाई विश्व स्वास्थ्य संगठनले तय गरेको मापदण्ड अनुसार १४ दिन क्वारेन्टाइनमा राख्ने तयारी सरकारको छ। चीनबाट फर्कन आवेदन दिएका १ सय ८० जनालाई कहाँ, कति जनाका दरले राख्ने भन्ने तय गरी त्यसै अनुसारको कक्ष बनाउनुपर्ने भएकाले त्यसका लागि कम्तिमा दुई दिन समय लाग्ने मन्त्रालयले जनाएको छ।

राख्ने स्थानमा शुक्रबारबाट प्राविधिक तयारी आँध बढेको मन्त्रालयले जनाएको छ। सम्भावित विगामीलाई लक्षित गरी ४२ शैल्याको कक्षपनि स्वास्थ्य मन्त्रालयले तयारी अवस्थामा राखेको छ।

आलम प्रकरण : उच्चद्वारा जिल्लाको फैसला सदर

काठमाडौं/मस- इटा भद्रामा जितुदे मान्छे जलाएको आरोपमा थुनामा रहेका प्रतिनिधिसभाका निलम्बित सांसद तथा पूर्वमन्त्री अफताब आलम थुनामै रहने भएका छन्। जिल्ला अदालत रौतहटले थुनामा पठाएको आदेशविरुद्ध पुनरावेदन गर्दै आलम उच्च अदालत वीरगञ्ज पुगेका थिए। उच्चले शुक्रबार जिल्ला अदालतकै फैसला सदर गर्दै थुनामै राख्ने आदेश जारी गरेको हो।

आलम पुस २८ गते जिल्ला अदालतको निर्णयविरुद्ध उच्च अदालत पुगेका थिए। उच्च अदालतका न्यायाधीश डिल्लीराज आचार्य र सत्यमोहन जोशीको इजलाशले आलमलाई थुनामै पठाउने जिल्लाको आदेश सदर गरेको हो। गत कात्तिक २९ गते जिल्ला अदालत रौतहटले उनलाई



थुनामा पठाएको थियो। यसअघि आलमलाई ४५ वर्ष कैद सजायको माग सरकारी वकिलको कार्यालय, रौतहटले माग गर्दै मुद्दा दायर गरेको थियो। आलमलाई त्रिलोकीप्रताप सिंह र ओसी अख्तरको हत्या अभियोगमा

२५ वर्ष, सर्लाहीका सफी अहमदलाई वम विष्फोटन गराई घाइते भएको ज्यान मार्ने उद्योगसम्बन्धी मुद्दामा १० वर्ष र विष्फोटक पदार्थसम्बन्धी मुद्दामा १० वर्ष गरी ४५ वर्ष कैद सजाय हुनुपर्ने जिकिर आरोपपत्रमा गरिएको थियो।

शेख हत्या प्रकरण : दुई जना पक्राउ

काठमाडौं/मस- संवेदनशील अंग (अण्डकोषसहितको गुप्ताङ्क) छिनाएर भारतीय नागरिकको हत्या गरी शवलाई जलाएको आरोपमा पक्राउ परेका दुई जनालाई प्रहरीले सार्वजनिक गरेको छ।

बिर्तामोड नगरपालिका-२ चारपानेमा डेरा गरी बस्ने भारतीय नागरिक ४० वर्षीय सुवास शेखको हत्यामा संलग्न भएको आरोपमा पक्राउ परेका सोही ठाउँका २० वर्षीय करन चौधरी र १८ वर्षीय लक्ष्मण यादवलाई इलाका प्रहरी कार्यालय अनारमनीले आज पत्रकार सम्मेलन गरी सार्वजनिक गरेको हो।

सो अवसरमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय फाँपाका प्रहरी उपरीक्षक कृष्णप्रसाद कोइरालाले मादक पदार्थ सेवन गरेर सामान्य विवादमा शेखको हत्या गरेको र हत्यारि चौधरी र यादवले उनको शवलाई स्थानीय ऐनकुम्भार राजवंशीको खेतमा राखिएको परालमा जलाएका हुन्। शेख चारपानेमा विगत १० वर्षदेखि बसोबास गर्दै आएको र



सोही क्षेत्रमै मजदुरी गर्दै आएका थिए। सोमबार साँघु यादव, चौधरी र शेख तीनै जना स्थानीय होटलमा सँगै बसेर मादक पदार्थ सेवन गरेको र आपसी विवादका क्रममा शेखलाई यादव र चौधरीले टाउकोमा हुंजा प्रहार गर्दै बेहोस बनाएर पराल राखेको ठाउँसम्म घिसारेर प्याएको तथा संवेदनशील अंग काटेर परालमा आगो लगाएको पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिइयो।

अनारमनीका प्रहरी नायब उपरीक्षक मुकुन्द रिजालले बताए। प्रहरीले पक्राउ परेका व्यक्तिको साथबाट संवेदनशील अंग काट्न प्रयोग गरिने चक्कु एक थान, मृतकलाई आगो लगाउन प्रयोग गरिने लाइटर एक थान, मृतकको लेनोभो कम्पनीको कालो मोबाइल एक थान, मृतकले प्रयोग गरेको सिम कार्ड, घटना घटाउँदा लक्षण यादवले लगाएको रागतजस्तो रातो लोको दग भएको एक थान भेटेर घटना घटनुभन्दा अगाडि बुद्धिमाया राईको पसलबाट किनेको चुरोट तथा चुरोटका टुट्टासमेत बरामद गरेको छ।

बालगृहबाट ७ बालबालिकाको उद्धार

काठमाडौं/मस- ललितपुरको भैँसेपाटीमा सञ्चालित श्री पुनर्स्थापना पवित्र चिल्ड्रेन होम बालगृहका सात जना बालबालिकालाई बालबालिका खोजतलास समन्वय केन्द्रले उद्धार गरेको छ। बालबालिका खोजतलास समन्वय केन्द्रले शुक्रबार काठमाडौंमा पत्रकार सम्मेलन गरी विभिन्न जिल्लाका सात बालबालिकालाई सम्पर्कमा ल्याएको र अब अभिभावकलाई जिम्मा लगाइने जनाएको हो।

खटिएको टोलीले बेवारिसे अवस्थामा फेलापारेपछि समन्वय केन्द्रमा ल्याइएको हो। सम्पर्कमा ल्याइएका बालबालिकाहरूमा सुखैत कि आशा नेपाली, लक्ष्मी शर्मा, रुकुम कि समुयल बिक र योना बिक तथा हुम्लाकी दिना टमटा, विजय टमटा र कलवहादुर टमटा रहेका छन्। त्यस्तै उत्तम संस्थाका सञ्चालक आकाश खाती र कमला खातीलाई महानगरीय प्रहरी प्रभाग भैँसेपाटी ललितपुरले नियन्त्रणमा लिई कानुनी कारवाहीका लागि प्रारम्भिक अनुसन्धान भइरहेको जनाइएको छ।

सातै प्रदेशका कारागारको निरीक्षण गरिने

काठमाडौं/मस- प्रतिनिधिसभाको कानून, न्याय तथा मानवअधिकार समितिले सात वटै प्रदेशमा रहेका कारागारहरूको अवस्था अध्ययन गर्ने भएको छ। शुक्रबार बसेको समितिको बैठकले सात वटै प्रदेशका कारागार निरीक्षण गर्ने निर्णय गरेको हो। कारागारहरूको अवस्था सन्तोषजनक नभएको भन्ने खबर सार्वजनिक भएको अवस्थामा कारागारभित्र बस्ने बन्दीहरूको अवस्थाका विषयमा समितिले निरीक्षण गर्ने निर्णय गरेको समिति सभापति कृष्णभक्त पोखरेलले बताए। कारागारभित्र बस्ने बन्दीहरूलाई आवास नपुगेको,

उनीहरूको स्वास्थ्य अवस्था राम्रो नभएको र उनीहरूले कानुनी सहायता समेत भनेको समयमा नपाएको गुनासो बढेकोले कारागार हरूको निरीक्षण गरिने उनको भनाइ छ। संविधानले सम्बोधन गर्न नसकेका विषयमा जनताका गुनासा सुन्न र कार्यान्वयनको अवस्थाका विषयमा बुझ्नका लागि संवैधानिक सम्मेलन गर्ने निर्णय पनि समितिले गरेको छ। संघ, प्रदेश र स्थानीय तहका जनप्रतिनिधि र नागरिक समाजका अगुवाहरू एकै ठाउँमा बसेर सम्वाद गर्नेगरी प्रदेश नम्बर तीनको चितवनमा संवैधानिक सम्मेलन गरिने उनले बताए।

दश वर्षीया बालिकाको आगलागीबाट मृत्यु

कञ्चनपुर/मस- कञ्चनपुरको शुक्राफाँटा नगरपालिका-१ मा शुक्रबार गोठमा आगलागी हुँदा दश वर्षीया बालिकाको जलेर मृत्यु भएको छ। घर नजिकै रहेको गोठको माथिल्लो तलामा रहेको भुसामा आगलागी हुँदा दश वर्षीया श्रुति ऐरको मृत्यु भएको अस्थायी प्रहरीचौकी बन्साहका प्रमुख प्रहरी सहायक निरीक्षक महादेव पन्तले जानकारी दिए। घटनास्थल पुगेको प्रहरी टोलीले विस्तृत अनुसन्धान गरिरहेको

बताउँदै आगलागीको कारण खुल्न नसकेको जनाएको छ। 'गोठमा बालिका भएको थाहा नै नपाएको जस्तो देखिन्छ,' प्रहरी सहायक निरीक्षक पन्तले भने, 'आगलागी कसरी भयो भन्ने विषयमा पनि हामी अनुसन्धान गर्दैछौं।' उनले आगलागीबाट बालिकाको घटनास्थलमै मृत्यु भएको जानकारी दिए। प्रहरीका अनुसार बालिका स्थानीय सूर्योदय पब्लिक बोर्डिङ स्कूलमा कक्षा-५ मा अध्ययनरत थिइन्।

भ्रष्टाचारीले उन्मुक्ति पाउनु हुँदैन : वरिष्ठ नेता नेपाल

विराटनगर/मस- नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी(नेकपा) का वरिष्ठ नेता माधवकुमार नेपालले दोषी, अपराधी र भ्रष्टाचारीले उन्मुक्ति पाउन नहुने बताएका छन्।



विराटनगर विमानस्थलमा आज विहान पत्रकारसँगको भेटघाटमा उनले निर्दोष र निरअपराधी फस्न नहुने कुरामा जोड दिए। पूर्व प्रधानमन्त्री नेपालले एमसिसीको विषयमा अनुचित शर्त रहन नहुने भन्दै यसका लागि छुट्टै एक कार्यक्रम गर्नेको र यसले यस विषयमा गहन अध्ययन गरिरहेको जानकारी दिए। इण्डोप्याफिक रणनीतिकै एउटा अंग हो कि भन्ने

भ्रमलाई कार्यदलले हटाउने भन्दै उनले एमसिसी नेपालका लागि हित भएकाले यसलाई सरकारले स्वीकृत गर्नुपर्ने धारणा राखे। वरिष्ठ नेता नेपालले हामीसँग राम्रो सम्बन्ध राख्ने मित्रराष्ट्रसँग सुमधुर सम्बन्ध बनाउन खोजेको चर्चा गर्दै संयुक्त राज्य अमेरिकाले आफ्ना जिडिपीको केही अंश

अल्पविकसित राष्ट्रलाई दिनु अधिकारभित्र पर्छ भने। उनले वैदेशिक ऋण र लगानीलाई 'समुद्ध राष्ट्र, सुखी नेपाली' बनाउने महान अभियानमा योजनाबद्ध ढंगले खर्च गर्नुपर्ने उल्लेख गर्दै सरकारले आफ्ना कमीकमजोरीलाई सच्याउँदै अघि बढ्नुपर्ने बताए। वरिष्ठ नेता नेपालले सरकारले मुत्तकलाई सही ढंगले अगाडि बढाउनुपर्ने बताउँदै नेपालको वातावरण प्रदूषण न्यूनीकरणमा प्राप्त हुने वैदेशिक सहयोगलाई उचित ढंगले खर्च गर्नुपर्नेमा जोड दिए।

सन्धिखर्क र तौलिहवामा अब करदाता सेवा कार्यालय

इमरान खान/मध्याह्न
काठमाडौं, २४ माघ

कर तिर्नका लागि आफ्नो व्यवसाय नै बन्द गरी कृष्णनगर धाउनुपर्ने बाध्यतामा रहेका व्यवसायीलाई राहत मिल्ने भएको छ। उद्योगी व्यवसायीहरूको सेवालाई मध्यनजर गरी फागुन मसान्त भित्र अनिवार्य रूपमा लागू हुने गरी करदाता सेवा कार्यालय खोल्न लागिएको छ।

कार्यालय तौलिहवा र सन्धिखर्कमा विस्तार हुने भएपछि व्यवसायीलाई राहत मिल्ने भएको हो। नेपाल



सरकार मन्त्रिपरिषदको निर्णयानुसार ग्राहकको सेवालाई मध्यनजर गर्दै

सो स्थानमा करदाता सेवा कार्यालय स्थापना तथा स्तरोन्नति गर्ने निर्णय भएको आन्तरिक राजस्व कार्यालय कृष्णनगरका प्रमुख पुर्ण प्रसाद न्यौपानेले बताए। कार्यालयमा बैंक काउण्टर सञ्चालन गरेर कर बुझाउन आउने करदातालाई सहज बनाउने र कार्यालयमा विचौलियाको अन्त्य गरिने उनले स्पष्ट पारे। १ जना कर अधिकृतको मतहतमा करदाता सेवा कार्यालयको स्थापना गर्न लागिएको हो।

तालिमको सुवर्ण अवसर

Star Level को होटेल तालिम गर्नु मराउनु परेमा HILTON ACADEMY लाई सम्भवहोस BHM गरि star hotel को अबुभवी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने।

हाम्रो सेवाहरू: ♦Cook ♦Food & Beverage Service ♦Housekeeping ♦Coffee Maker ♦Bartender ♦Cashier ♦Front Office ♦Room Attendant ♦Bell Boy ♦Domestic Helper ♦Cleaner ♦Baby Siter ♦ Care Giver ♦Montessori

तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाईन्छ। | मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ।

HILTON ACADEMY PVT. LTD.
(Hotel Management & Culinary Arts)
Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital)
Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528
email: hiltonhama@gmail.com

होटेल तालिम!

मेनपावरहरूले हस्पिटालिटीको अन्तर्वाता र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ।

Get your skill for your future carrier

✓ **HK**
Cleaners/House Keeping/ Laundry man, Room boy

✓ **KITCHEN**
Kitchen Helper/ Kitchen Stewards
Indian, Chinese, Continental, Arabic, Japanese, Thai Cook

✓ **F&B**
Waiter/Waitress, Hostess/Service Crew/ Cashier/Barista.

✓ **FRONT DESK, RECEPTION**

NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P).LTD
Hotel Management Institute

Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169
✉ info@nicholashospitality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्भवहोस।

कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.
Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

कथा

चर्किएको घर



विष्णु भण्डारी

जाँदा घाम निकै माथि आइसकेको थियो। उसले वार्दलीबाट सुदूर पूर्वको आकाश हेयो। वैशाख महिनाको आकाश धुम्म थियो। सबैतिर सन्नाटा फैलिएको थियो। 'वसन्तको बिहान पनि कस्तो उदेक लाग्दो!' उसले मनमनै सोच्दै चुरोट सल्कायो। चुरोटको धुँवाँ गोलो आकारमा लहरिँदै आकासियो। उसले धुँवाँको पर्दाले छेलिएको क्षितिज हेयो। हेर्दा हेर्दै हिजो मात्र बिताएका रमाइला क्षणको सम्झना आयो उसलाई। ती क्षण सम्झिँदा पनि भित्रभित्रै काउकुति लागेर आयो। तिन दिन पहिले अफिसको काम छ भनेर बाहिरिएको थियो ऊ। अफिसको काम त बहाना थियो। ऊ यसरी नै गर्लफ्रेन्ड च्यापेर रिसोर्टतिर लाग्थ्यो र मस्तरामको जिन्दगी बिताउँथ्यो।

ऊ घर आउँदा स्वास्नीले मुस्कुराउँदै स्वागत गरेकी थिई। खुट्टा भौँचिएर थला परेकी भए पनि हर्षित हुँदै बेशाखीको सहाराले उठी। सकिनसकी कान्छीसँगै मिलेर खाना बनाई। श्रीमानलाई खाई। आफूले खाई। लोम्नेको आगमनमा ऊ चञ्चल र रोमाञ्चित भएकी थिई। तर लोम्नेको अवस्था भने त्यस्तो थिएन। स्वास्नीलाई देख्दै निराश भएको थियो ऊ। उसको नागरिकताको नाम कृष्णहरि थियो। स्वास्नीले भने मायाले कूस भनेर संवोधन गर्थी उसलाई। मोटो र थुलथुले शरीर त्यसमा पनि भौँचिएको खुट्टा। कृष्णहरिले आफ्नी प्रेमिकासँग स्वास्नीलाई दाँज्यो र नाक खुम्चायो। ऊ मोटी मात्र हैन कृष्णहरिभन्दा अग्लो र उमेरले जेठी पनि थिई। ऊ मोटी र जेठी भए पनि नराम्री भन्न मिल्ने खालकी भने थिएन। तर कृष्णहरिलाई लाग्थ्यो 'कौं परीजस्ती गर्लफ्रेन्ड कौं यो देब्रे?'

कृष्णहरिले सुत्नेबेलामा भनेको थियो- 'यो संसारमा तिमीजस्तिको प्यारो वस्तु अरु केही छैन प्रिय!' उसले यस्तो भन्दा स्वास्नी मुस्कुराएकी थिई। स्वास्नी केही बेर नबोली बसी। उसले फेरि पनि यस्तै कुरा गरेपछि भने उसले लोम्नेको अनुहारमा हेर्दै भनेकी थिई- 'भो भो चेपारे घस्तु पर्देन। लोम्ने मान्छेको के भरोशा?' हुन त उसले स्वास्नीलाई यसैगरी फुर्काउँथ्यो सधैं। यसैगरी चेपारे घस्त्यो र प्रेमिकासँग मस्ती माथ्यो। तर यसपल्ट भने अलि बढी नै माया गरेको स्वाड गर्दै थियो। सौँफ खाना खाएर सुत्दा अलि अबेर भएको थियो। बिहान ब्युभँदा स्वास्नी अकोतिर फर्किँएर सुतेकी थिई। सधैं यतिखेर उठिसक्थी। कान्छीलाई चिया बनाउन लगाउँथी र लोम्नेसँगै नारिएर चिया सुकाउँथी। मिठा मिठा कुरा गर्थी र रमाउँथी। तर आज ऊ उठिन। उठाउँदा पनि उठिन। बरु अफै कुनातिर ढेपिएर सुती। उसले मनमनै सोच्यो- 'सुत्दा त ठिकै थिई। के भएछ यो देब्रेलाई?'

बिबाह गर्दा नै ऊ यस्तै मोटी र अग्लो थिई। उतिखेर यही आइमाई कृष्णहरिलाई परीजस्ते सुन्दर लागेकी थिई। अफ सहरको सम्पन्न बाउकी एकली सन्तान। यो रहस्य थाहा पाएपछि त ऊ पागलजस्तै उसको पछि लागेको थियो। भगवानलाई जस्तै दिनरात उसकै पूजा गर्न थालेको थियो। नभन्दै उसको पूजाबाट भगवान खुसी भए। स्वास्नीमात्र हैन अकूत दाइजो पनि हात पार्न सफल भयो ऊ। तर समयक्रममा आज त्यही आइमाई उसलाई देब्रेरी लाग्न थालेकी थिई।

शनिवारको दिन ब्रेकफास्ट अलि ढिलै हुन्थ्यो। स्वास्नीका कारण आज फनै ढिला भएको थियो। पहिले त ऊ सञ्चो छैन भन्दै उठ्न मानिन। तर कान्छीले कर गरेपछि ऊ विस्तारै उठी र बैशाखीको सहाराले आरामगृह छिरी। उसका आँखाका डिल सुन्निएका थिए। रातभर रोएको जस्तो अनुहार फुङ्ग उडेको थियो। आँखा राता र निच्योरा थिए। निराश अनुहारमा उदासी छाएको थियो। नास्तामा जुस र कफी बाहेक केही लिइँन उसले। कृष्णहरिले नास्ता खाएपछि पत्रिका पढ्न थाल्यो। बिचबिचमा उसलाई पनि पढ्दै थियो। 'कतै मेरो राम कहानी त थाहा पाइन यसले?' उसलाई शंकाले गाँज्दै थियो। मनमा अनेक तर्कना आए। अन्तिममा 'हिजो सौँफसम्म थाहा नपाएकीले कसरी नै थाहा पाईहोली र?' भन्ने सोचेर ढुक्क भयो ऊ।

खाना तयार गर्दै थिई कान्छीले। भान्सापाकेको मिष्ठानको वासना बेडरूमसम्म आउँदै थियो। ऊ घरी घरी भान्सामा जान्थ्यो। सहयोग गर्न निहुँ पाँदै कान्छीको भर्खरै फर्किँदै गरेको जवानीलाई अझालोमा कस्थ्यो र फेरि कोठामा आउँथ्यो। स्वास्नी ठुस्सिएर बसेकी थिई। ऊ बोलेकी थिइन। कृष्णहरि ऊसँगै बसेर उसको घुङ्गिएको

कृष्णहरि पनि आयो र भत्किएको घरलाई नियाल्न लाग्यो। केही समय पहिलेका स्वास्नीका डरलाग्दा आँखा सम्झियो। दस वर्ष पहिलेको प्रेम कहानी सम्झियो। कम्ता माया गर्दिनथी उसले कृष्णहरिलाई। ऊ पश्चिम पहाडको मध्यमवर्गीय परिवारको छोरो। न धन थियो न काठमाडौँमा अडिने ठाम। तर पढ्दा पढ्दै ऊ धनी बाउकी एकली छोरीसँग नजिकियो। सम्बन्ध विस्तारै मायामा फेरियो। हेर्दा हेर्दै ऊ काठमाडौँको बासिन्दा बन्यो।

'नरो, रोएर आउने हैन क्यार!' उसले कान्छीलाई भन्यो र फेरि भग्नावशेषमा हेर्न लाग्यो। स्वास्नीलाई निकाल्न सक्ने सँभावना कतै थिएन। केही समयमै माइती आए। आफन्त र छिमेकी आए। सबै रोए, चिच्याए।

कसैले ढुङ्गा पन्छाए कसैले माटो। तर त्यो घरघरले थिचिएको खण्डहरबाट बिचरीलाई निकाल्न सक्ने कसको आँकात! कृष्णहरि भग्नावशेषमा टुक्रुक्क बसेर ताजा स्मृतिमा हराउँदै थियो। एक मिनेटको धक्काले ऊ फेरि एक्लो र असहाय बनेको थियो। विगत सम्झिँदा उसका आँखा रसाए। ऊ भग्नावशेषमा घोटिएर क्वी क्वी रोयो। त्यही देब्रेरीले उसलाई राजधानीको बासिन्दा बनाएकी थिई। उसैको प्रयत्नले ऊ

"बाफ रे कस्ता डरलाग्दा आँखाले हेरेकी। निश्चय पनि मेरो कृष्णलीला थाहा पाई यसले।" कृष्णहरिले मनमनै सोच्यो। ऊ एक पटक भित्रैदेखि काँप्यो। स्वास्नीको डरलाग्दो हेराइले ऊ यति कमजोर र त्रसित भयो कि पहिले त बोल्नै सकेन।

कपाल खेलाउँदै भन्यो- 'किन, के भयो मेरो प्रियालाई? भन न मेरो रानी! सञ्चो भएन कि?' ऊ बोलिन। उसले केही बेर यस्तै अर्थ न बर्थका एकतर्फी संवाद गर्‍यो। सुन्तलाका केसरजस्ता ओठमा स्वाई खायो र फेरि भन्यो- 'तिमी नबोल्दा मलाई संसारै नरमाइलो लाग्छ प्रिय। बोलन।'

अब भने त्यो आइमाइले आफ्नो टाउको कृष्णहरितिर फर्काई र सिहिनीले भँ हेर्दै भनी- 'यो संसारमा मजस्तिको प्यारो वस्तु अरु छैन, हैन? तिमीले भन्न खोजेको यही हैन?'

'बाफ रे कस्ता डरलाग्दा आँखाले हेरेकी। निश्चय पनि मेरो कृष्णलीला थाहा पाई यसले।' कृष्णहरिले मनमनै सोच्यो। ऊ एक पटक भित्रैदेखि काँप्यो। स्वास्नीको डरलाग्दो हेराइले ऊ यति कमजोर र त्रसित भयो कि पहिले त बोल्नै सकेन। केही समय यसरी नै बित्यो। अन्तिममा उसले डराउँदै विस्तारै भन्यो- 'हो प्रिय...'

वाक्य टुंग्याउन नपाउँदै ऊ हुत्तिएर पर पुग्यो। 'भूकम्प!' कान्छी चिच्याउँदै भन्याडतिर भागी। कृष्णहरि पनि कान्छीलाई पछ्याउँदै एकै फट्कामा बाहिर निस्कियो। अपाङ्ग स्वास्नीले ऊ भाग्दै गर्दा चिच्याएर सहयोगको याचना गरी। तर उसको आवाज न लोम्नेले सुन्यो न कान्छीले। केही सेकेन्डमै घरका छाना खस्न लागे। हेर्दा हेर्दै उसको घर माटोढुङ्गाको ढेरमा परिणत भयो।

'दिदी! खै दिदी?' कान्छी चिच्याई। उसको त्रासदीपूर्ण आवाजले बल्ल उसलाई आफ्नी स्वास्नीको सम्झना भयो। ऊ यतिज्जले घरको खण्डहरमा पुरिइसकेकी थिई।

सबैतिर हाँहाकार मच्चियो। एकैछिनमा ऊ बस्ने टोल खण्डहर बनेको थियो। मान्छेहरू रूँदै र चिच्याउँदै थिए। कसैले राम नाम जाप्टे थिए भने कोही आफन्तलाई खोज्दै थिए। भाग्न सक्ने भागे नसक्ने भित्रै पुरिए। भग्नावशेषमा पुरिएकालाई टोलका युवाहरूले निकाल्दै थिए। कान्छी चिच्याउँदै भत्किएको घरतिर दगुरी। ऊ बारम्बार दिदी भन्दै चिच्याउँदै थिई। तर घर यसरी भत्किएको थियो कि दिदी लापता थिई। कान्छी सँगसँगै

नाम चलेको बैकको अफिसर भएको थियो। उसैको दाइजोमा श्यालको रजाई गरेको थियो। र, ब्याचलर पढ्दै गरेकी चनमतेलाई गर्लफ्रेन्ड बनाएको थियो।

उसलाई ससुराली, साथीभाइ र छिमेकीले सान्त्वना दिए। छोरीलाई भग्नावशेषमै छोडेर ज्वाइँनारानलाई सौँफ घरमा लगेर राखे। तेस्रो दिन बल्ल उद्धार टोली आयो र भग्नावशेष पन्छाउन लाग्यो। यी तिन दिन कृष्णहरिका लागि तिन वर्षजस्तै भए। बिच बिचमा प्रेमिका आउँथी र नआत्तिन भन्थी। किन निराश हुनु भएको? म छु नि।

उसले ढाडस दिँदै भनेकी थिई। हुन पनि भूकम्प आएर राम्रै भएको थियो उसलाई। घर भत्किए पनि जग्गा र बैक ब्यालेन्स छँदै थियो। ससुरालीले दिएको महाराजगञ्जको घडेरी सुनजस्तै बड्ठुमूल्य थियो। त्यही घडेरी बेचे पनि भव्य महल ठड्याउन सकिन्थ्यो। प्रेमिकाको मोडलको जस्तो सलक्क परेको शरीर र सम्पत्ति सम्झिँदा उसको मन बौरिएर आयो। उसले भूकम्प गएको अर्को दिनबाटै नयाँ सपना देख्न थाल्यो। उसले भत्किएको घरलाई पुनर्निर्माण गर्न छ। गर्लफ्रेन्डलाई भित्त्याउने छ। आखिर एक दिन स्वास्नीसँग डिभोर्स त गर्नु पर्छ्यो। उसले यस्तै सोच्दै थियो। अकस्मात आएको हल्लाले उसको तन्पा भङ्ग भयो। छिमेकी, आफन्त र उद्धारकर्ताहरू भित्रबाट आवाज आयो, मान्छे जिउँदै छ भन्दै चिच्याउँदै थिए।

हेर्दा हेर्दै छरछिमेकी र आफन्तहरूको भीड लाग्यो। नभन्दै पाँच घन्टाको प्रयत्नपछि भग्नावशेषबाट उसकी स्वास्नीको जिउँदै उद्धार भयो। यो देखेर सबै खुसीले पागलजस्तै चिच्याए। कृष्णहरिकी प्रेमिका भने अमिलो मुख लगाउँदै बाहिरिई। कृष्णहरिकी स्वास्नीलाई अस्पताल भर्णा गरियो। ऊ केही दिनमै पूर्ववत् अवस्थामा आई। उसलाई खासै ठूलो चोट लागेको थिएन। भूकम्पले हुत्त्याउँदा ऊ भन्याडतिर लडेकी थिई। तिन दिनसम्मको भोक र प्यासले असमान्य अवस्थामा पुगे पनि ऊ बाँची। धेरैले भगवानको लीला भने। कसैले

लोम्नेको मायाले उ बाँच्न सकी भने। तर धेरैजसोले बाउआमाको आँसु पुछ्न ऊ बाँचेकी हो भने।

उसलाई पाँच दिनको उपचारपछि डिस्चार्ज गरिँदै थियो। अस्पतालमा आफन्तको भीड लागेको थियो। अचम्म त यो बिचमा ऊ लोम्नेसँग एकपटक पनि बोलेकी थिइन। ऊ सबैजसो समय टोलाएर बस्थी। 'यस्तो भवितव्यमा पनि लोम्नेसँग किन नबोलेकी होली?' आफन्तका बिचमा खासखुस नचलेको होइन। तर यसको रहस्य ऊ बाहेक कसैलाई पनि थाहा थिएन।

घर जाने दिन भने ऊ प्रफुल्ल देखिई। 'सायद आफू जन्मे हुर्केको घरमा जान पाउँदा उसमा खुसी फर्किएको होला।' सबैले उसको उज्यालो मुख देख्दा यस्तै सोचे। गाडी चढेपछि उसले आफ्नो लोम्नेलाई नजिक डाकी। के हुँदैछ भनेर सबैजना फिरीप्य जम्मा भए। उसले एक पटक सबैजनालाई हेरी र गम्भीर हुँदै लोम्नेलाई भनी- 'ल बाई! कृष्णहरिजी! म त बाबाको घर जाने भएँ। तपाईं पनि आफ्नो घर जानु होला।'

'आफ्नो घर जानु होला रे!' कृष्णहरिले स्वास्नीको भनाइ नबुभेरेर उही वाक्य दोहोर्‍यायो। अरूहरू पनि उसको भनाइको तात्पर्य बुझ्न नसकेर हैरान भए। ऊ वाल्ल परेर हेरेको हेर्‍यै भयो। केही समयको मौनतालाई तोड्दै उसकी स्वास्नीले फेरि भनी- 'म मान्छेसँग मात्र प्रेम गर्छु कृष्णहरिजी।'

'अनि! के म अब मान्छे पनि रहिन?' तपाईंभित्र मान्छे होइन सैतानले बास गरेको रहेछ कृष्णहरिजी। जसले मलाई होइन अरू कसैलाई प्रेम गर्छ।'

'अरू कसैलाई प्रेम गर्छ!' कृष्णहरि रातोपिरो हुँदै भकभकायो।

'हो कृष्णहरिजी! भूकम्पको रातको च्याट हेर्नुहोला। तपाईंको मोवाइलमा त्यो संवाद अफै पनि सुरक्षित हुनुपर्छ। अनि तिन दिन रिसोर्टमा बिताउँदाका तस्विर पनि अफै सुरक्षित होलान्।'

'भूकम्पको रात म तिमीसँगको विछोडले अर्धवेत थिएँ। कोसँग गरेको संवाद हेर्न मैले।'

मेरो जीवनमा भूकम्प ११ गते राती ११ बजेर ५६ मिनेट जाँदा आएको थियो कृष्णहरिजी।

'११ गते? तिमी होसमा त छौ?'

'म पूर्ण होसमा छु। मेरो जीवनमा महा-भूकम्प १२ गते दिनको ११ बजेर ५६ मिनेट जाँदा गएको थिएन। त्योभन्दा ठिक १२ घन्टा अघि गएको थियो। जतिखेर म तपाईंकी गर्लफ्रेन्डसँग च्याटमा थिएँ। च्याटमा थिएँ।'

'हो कृष्णहरिजी! तपाईंको सेलफोनमा फेसबुक लग इन थियो। मलाई थाहा थिएन मान्छे यतिविघ्न नीच र बेइमान पनि हुनसक्छ भन्ने कुरो। उसले तपाईंलाई म्यासेज पठाएकी थिई। तर त्यसको रिपलाई मैले गर्रँ र सारा रहस्य पत्ता लगाएँ। त्यो संवादले मेरो जीवनमा १० रेक्टरको भूकम्प गएको थियो।' ऊ यसरी बोल्दै गर्दा केहीबेर शान्त भई। लामो निश्वास छोडी र फेरि कृष्णहरिको अनुहारमा हेर्दै भनी- 'भूकम्पले भत्किएको भन्दा चर्किएको घर बढी खतरनाक हुन्छ। चर्किएको घर आखिर छोड्ने पर्छ। हैन र कृष्णहरिजी?'

'यो संसारमा तिमीजस्तिको प्यारो वस्तु अरू छैन प्रिय! तिमीसँग संवाद गर्ने महिला तिम्रो दुश्मन पनि त हुन सक्छ।'

'हो, तपाईंले ठिक भन्नु भयो। त्यो मध्यरात मसँग संवाद गर्ने महिला मेरो दुश्मन हो भन्नेमा म पूर्ण सहमत छु। सौताभन्दा ठूलो दुश्मन महिलाका लागि अरू को नै हुन सक्छ र! उसले केही बेर निवर्तमान हुँदै गरेको लोम्नेको अनुहारमा घृणापूर्वक हेरी र फेरि भनी- 'भूकम्पले चर्किएको घर र सौता उस्तै उस्तै हुन् कृष्णहरिजी।'

कविता

स्मरणीय कविहरू



बलराम तिमल्सिना

त्यसो त धेरै कविहरू छन् तर केही कविहरू विशेष स्मरणीय छन्। ती कविहरू उनीहरूका विशेष गुणले स्मरणीय छन्। फूल माला वोकेर विहानै ती सत्ताको ढोकेमा पुग्छन जदो गर्न कसैको पदोन्नतीमा बधाई दिन या आफ्नो पदोन्नतीको आशीर्वाद थापन र, उतैबाट कविताको कन्टेन बोकेर फर्कन्छन्।

कविताको बजारमा ती आगो कविता लिएर पस्छन् र हामीलाई आच्छु आच्छु पार्छन्।

ती उता पनि प्रिय छन् र ती एता पनि सम्माननीय छन् केही कविहरू विशेष स्मरणीय छन्।

ती कविसँग हरेक कविता छन् देखाउनलाई आगो कविता पनि छन् आगो निभाउन (पानी कविता अरूलाई उडाउन (आँधी कविता। केही भजन कविता गाली कवितार चाकडी कविता तीसँग हरेक कविता छन्।

ती माधव घिमिरेलाई ढोग्छन, र पारीजातलाई सलाम टोक्न पुग्छन ती भानुभक्तलाई फूल चढाएर कृष्ण सेनको पनि कविता कथ्छन् ती एकसाथ संसदवादी र समाजवादी बन्न सक्छन् अद्भुत कलाले सम्पन्न ती कवि विशेष स्मरणीय छन्।

ती एकसाथ सत्ता र विद्रोहीका कवि बन्न सक्छन् एता सरकारको चर्को आलोचक देखिन्छन् सौँफ सदस्यता नविकरण गर्न आफै पुग्छन् ती कविहरू आफै कवि पनि हुन् र आफै समीक्षक पनि हुन्

त्यसो त ती अर्थीक अर्थीक पनि हुन् छन त धेरै कविहरू छन् त्यसमध्ये केही खास छन् जो विशेष स्मरणीय छन्।

यी तीनै लोक म्याउँने कविहरू विशेष रूपले स्मरणीय छन्।

कविता

धेरै सुतेछौ अब जाग जाग



टिकाराम दुलाल

आफै हटाऊ ननिका बिचार आफै जगाऊ दिल भित्र प्यार देखाइ बाटो अघि लाग लाग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।१।

ज्ञानी बनेको छ नि कर्मलेनै बाढेर बाजी प्रित मर्मलेनै माया छ ठूलो रिस राग त्याग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।२।

आध्यात्मवादी जन बन्नु पर्छ योग ध्यानलेनै रस प्रेम भर्छ यो शक्ति लौ ईश्वरसंग माग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।३।

पापी र धर्मी भनि चिन्न गारो जो प्रेम बाड्ने सबको छ प्यारो आत्मा सफा राख सिमा ननाग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।४।

खादा नखादा मुख हुन्छ रातो थाहा छ उरको रगत छ तातो त्यस्तै नि मान्छे हुनु एक बाघ धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।५।

भो गलित के के बुफ के छ साँचो सान्छे मिठो खै फल हुन्न काँचो बैमानको त्यो धुन गन्धि दाग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।६।

राखी चुनीलो शुभ लक्ष्य हाम्रो गन्तव्य भेटे पछि हुन्छ राम्रो उदेश्य खातिर सहि मार्ग लाग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।७।

लागेछ तिर्खा तत्र छैन धारो तातेर छिर्दा चिसिएछ पारो पानी बर्नी, मानव हुन्न काग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।८।

लाने छ खै के म मरेर जादा पाको चितामा पनि जल्छ खादा हो बन्न मान्छे ति घमण्ड त्याग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।९।

निन्दा भनेको रिपु दैत्य जस्तो कैले नपुने भन रेछ कस्तो आऊ ल मेटी निदका ति राग धेरै सुतेछौ अब जाग जाग ।१०।

कोरोना पता लगाउने चिकित्सककै निधन

बेइजिङ/एजेन्सी- विश्वभर त्रास फैलाएको कोरोना भाइरसबारे सर्वप्रथम चेतवानी दिने चिनियाँ चिकित्सक ली वेनलियाङको कोरोना भाइरसकै संक्रमणका कारण मृत्यु भएको छ। वृहानको केन्द्रीय अस्पतालका नेत्र रोग विशेषज्ञ लीको डाक्टरको उत्तम प्रयासको बावजूद कोरोना भाइरस संक्रमित भएपछि शुक्रवार विहान मृत्यु भएको हो।



राष्ट्रिय स्वास्थ्य आयोग (एनएचसी)ले शुक्रवार एक विज्ञापनमाफर्त लीको मृत्युप्रति गहिरो समवेदना व्यक्त गरेको छ। एनएचसीले चिकित्सकमीहूर, जसले व्यक्तिगत चूनाती र जोखिमबीच महामारी नियन्त्रणको नेतृत्व गरिरहेका सम्पूर्ण चिकित्सक

यसबारे नबोल्न र भ्रम नफैलाउन चेतावनी दिएको थियो। प्रहरीले भनेको थियो, 'हामी गम्भीर रूपमा तपाईंलाई चेतावनी दिन्छौं, तपाईं आफ्नो जिद्दी छाड्नुहोस्, हल्का बन्द गर्नुहोस्।' अन्ततः चिकित्सक वेनलियाङकै कुरा सत्य सावित भयो।

एनएचसीले भनेको छ, 'महामारी नियन्त्रणको यो अत्यन्त महत्वपूर्ण घडीमा सम्पूर्ण समाजले चिकित्सकमीहूरलाई बढी सहयोग गर्नुपर्छ साथै समस्यालाई पार गर्न र भाइरसको प्रकोप विरुद्धको लडाइमाथि विजयका लागि एकजुट बन्नुपर्छ।' यसबाहेक वृहान नगरपालिका प्रशासनले शुक्रवार एक सूचनामा लीको मृत्युप्रति शोक व्यक्त गरेको छ। 'हामी यस घडीमा उहाँको निधनप्रति गहिरो समवेदना व्यक्त गर्दौं, महामारीको विरुद्ध अग्रमोर्चाभा लड्ने उहाँलाई सम्मान व्यक्त गर्दौं साथै उहाँको परिवारप्रति हार्दिक समवेदना प्रकट गर्दौं, स्थानीय नगरप्रशासनले जारी गरेको सूचनामा उल्लेख छ।

चीनले छिट्टै सफलता पाउनेमा ट्रम्प विश्वस्त



वासिङ्टन/एजेन्सी- चीनमा प्रकोपका रूपमा देखिएको कोरोना भाइरस नियन्त्रण प्रयासमा चीनले छिट्टै सफलता पाउनेमा अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प आफू विश्वस्त रहेको बताएका छन्। चिनियाँ राष्ट्रपति सी चिनफिङसँगको टेलिफोन वार्तामा अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रम्पले कोरोना भाइरस नियन्त्रणका लागि चीनले अपनाएका उपायबाट छिट्टै भाइरस संक्रमण नियन्त्रणमा सफलता मिल्ने बताएका हुन्।

तथा स्वास्थ्यकर्मीप्रति विशेष आभार प्रकट गर्दै उनीहरूको राज्यबाट उच्च मूल्यांकन भएको उल्लेख गरेको छ।

चिनियाँ सरकारी सञ्चारमाध्यम तथा विश्व स्वास्थ्य संगठनले कोरोनाको पहिलो चेतावनी दिने लीको मृत्युको खबर दिएका थिए। तर, पछि वृहान केन्द्रीय अस्पतालले सामाजिक सञ्जालमाफर्त उनको स्वास्थ्य गम्भीर रहेको र उनको जीवन बचाउने हरसम्भव प्रयास भइरहेको बताइएको थियो।

चिनियाँ मिडियाका अनुसार वृहान केन्द्रीय अस्पतालका अर्खा विशेषज्ञ डा. वेनलियाङले ३० डिसेम्बरमा उनले आफ्नो साथीलाई केशी विरामीमा कोरोना भाइरसको लक्षण देखिएको जानकारी दिएका थिए। उनले जानकारी दिएको तीन दिनपछि स्थानीय प्रहरीले

लिएको छ। संक्रमण विश्वभर फैलिएको भएपनि यसले भीमबाहेकका मुलुकमा प्रकोपका रूपमा नदेखिएको विश्व स्वास्थ्य संगठनले जानकारी गराएको छ। पछिल्लो तथ्यांकअनुसार कोरोना भाइरसको संक्रमणका कारण चीनमा ३० हजारभन्दा बढी व्यक्ति उपचार गराइरहेका छन्।

चिनियाँ मुख्य भूमि बाहिर विभिन्न ३० स्थानमा करीब २४० व्यक्तिमा कोरोना भाइरसको संक्रमण भएको बताइएको छ। अहिलेसम्म हङकङ र फिलिपिन्समा दुई व्यक्ति मृत्यु भएको छ। पछिल्लो तथ्यांकअनुसार कोरोना भाइरसको संक्रमण सबैभन्दा बढी जापानी पानी जहाज, डायमण्ड प्रिन्सेसमा ६१ जना रहेका छन् भने सिंगापुरमा ३०, जापानमा २५, थाइल्याण्डमा २५, हङकङमा (मृत्यु भएका एक व्यक्तिसहित) २५, दक्षिण कोरियामा २३, ताइवानमा १६ अष्ट्रेलियामा १५ र मलेसियामा १४ व्यक्तिमा भएको छ।

त्यसैगरी जर्मनीमा १३, संयुक्त राज्य अमेरिकामा १०, भियतनाममा १०, मकाउमा १०, फ्रान्समा छ, क्यानडाका पाँच, संयुक्त अरब इमिरेट्समा पाँच, वेलायतमा तीन, भारतमा तीन, फिलिपिन्समा (मृत्यु भएका एक व्यक्तिसहित) तीन व्यक्तिमा नयाँ कोरोना भाइरसको संक्रमण देखिएको छ। रूस र इटाली मा दुई दुई व्यक्तिमा उक्त भाइरसको संक्रमण देखिएको छ। नोपाल, श्रीलंका, कम्बोडिया, फिनल्याण्ड, स्पेन, स्वीडेन, वेल्जियममा एक एक जनामा नयाँ कोरोना भाइरसको संक्रमण भेटिएको छ।

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: PRISM PROTECTION SERVICES SDN. BHD. शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१४ | पून चलानी नं.: ६०१५३३०८ | पून विज्ञापन LT.No.: 228462

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Security Guard	50	0	स.कामदार	1100	30.39	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन १, २ र ३ गते (13, 14 & 15 Feb. 2020) मा हुनेछ।

पंगेनी ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.

सामाख्युशी काठमाडौं, नेपाल | फोन: ०१-८३८६६००, ८३८६२०८ | Email: pangeni25june2009@yahoo.com, Website: www.panganihumanresource.com

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: SUNGAI BULUH TRADING SDN BHD शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ | चलानी नं.: ६०१५३३६९ | पून विज्ञापन LT.No.: 232775

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Farm Worker	5	0	स.कामदार	1200	33.00	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

टोपाज इन्टरनेशनल प्रा. लि.

कमलपोखरी काठमाडौं, नेपाल | फोन: ८९९४६५०

Kuwait मा रोजगार | कम्पनी: FAST DELIVERY OF CONSUMER ORDERS COMPANY W.L.L. शहर: KUWAIT

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१२ | चलानी नं.: ६०१५३३७८ | पून विज्ञापन LT.No.: 231375

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Services Laborer	8	0	स.कामदार	100	30.३९	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

GOLD OVERSEAS PVT. LTD.

Basundhara Kathmandu, Tel: 5903225, Mob.: 9807979144 | Email: goldovs2074@gmail.com, jivanshr5@gmail.com, goverseas12@gmail.com

ओमान र बहराइनमा रोजगार | १. कम्पनी: RIMAL FURNISHED SUITES शहर: OMAN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ | चलानी नं.: ६०१५३३६५ | पून विज्ञापन LT.No.: 232246

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Cook	1	0	स.कामदार	150	88.३५	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना
2.	Waiter - Coffee Shop	1	0	स.कामदार	140	89.80	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

१. कम्पनी: BIN TALAQ CLEANING EST शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ | चलानी नं.: ६०१५३३६५ | पून विज्ञापन LT.No.: 232584

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Female Cleaner	0	5	स.कामदार	100	30.९३	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

३. कम्पनी: GREEN CITY SERVICES W.L.L. शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ | चलानी नं.: ६०१५३३६५ | पून विज्ञापन LT.No.: 232583

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Cleaner	50	5	स.कामदार	100	30.९३	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ र ९ गते (16 & 17 Feb. 2020) मा हुनेछ।

INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT. LTD. Sinamangal, Manpower Bazaar, Kathmandu. Phone No: 01-4481546 Mob: 98018154083, 9815926684, 9803190690

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Company: AL MILLION TRANSPORTATION City: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० | चलानी नं.: ६०१५३३०८३ | पून विज्ञापन LT.No.: 232022

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Light Driver	8	0	स.कामदार	1400	83.६८	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ र ९ गते (16 & 17 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ र ९ गते (16 & 17 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ र ९ गते (16 & 17 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अञ्जली ओमरसिज सर्भिस प्रा. लि.

सामाख्युशी काठमाडौं (चोकबाट अल नेपाल हस्पिटलको बाटोहट्टै महादेवटार हाइट जाने बाटो) | Tel: 01- 4387207, 01- 4382553, E-mail: pro@anjalioverseas.com.np

साउदी र यूएईमा रोजगार | १. कम्पनी: SHAFI MOHD AL BUAINAIN GEN. CONT. EST. शहर: KSA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ | चलानी नं.: ६०१५०४२८ | पून विज्ञापन LT.No.: 230742

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Heavy Equipment Operator	10	0	स.कामदार	2200	६६.६५	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना
2.	Metal Scaffolding Installation worker	11	0	स.कामदार	1200	३६.३३	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

२. कम्पनी: H P FACILITIES MANagements शहर: DUBAI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१४ | चलानी नं.: ६०१५०४२८ | पून विज्ञापन LT.No.: 231640

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Cleaner	50	25	स.कामदार	800	२८.७४	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

आयुष इन्टरनेशनल ओमरसिज सर्भिस प्रा. लि.

पौ.घ.नं. १०३०८, का.म.नं. पा.०३. बांसबारी (वेल्नेस हस्पिटलको अगाडी) काठमाडौं | फोन: ८३७८०८७, ८३७८०८९ फ्याक्स: ८३७८६९६, Email: ayushintl007@gmail.com

साउदीमा रोजगार | १. कम्पनी: ABDULLAH MOHAMMED RASHID AL MANSOUR FOR COOKING AND SUBSISTENCE शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२३ | चलानी नं.: ६०१५३३६५ | पून विज्ञापन LT.No.: 232616

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Labour	40	0	स.कामदार	1000	३०.९८	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

२. कम्पनी: RAISSY TRADING & CONTRACTING CO. LTD. शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२३ | चलानी नं.: ६०१५३३६५ | पून विज्ञापन LT.No.: 232556

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको चयन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने घण्टा	आवृत्त सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला								
1.	Driver	1	0	स.कामदार	1500	४५.८२	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना
2.	Heavy Driver	1	0	स.कामदार	1800	५४.५५	क.कामदार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ महिना

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ८ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Manaslu International Services Pvt. Ltd. GPO Box: 21269, Dhumbarahi, Ktm, Nepal, Tel: 01-4425081, Mob.: 9860612204, 9852059259, Fax: 977-1-4490716, Govt. Lic. No.: 151/056/57, Email: manaslu@hotmail.com

कर्मचारी हटाईएको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस अलमाईट इन्टरनेशनल प्रा.लि. (असम इजाजत पत्र नं. १४४०/०७४/०७५) मा पब्लिक रिलेशन अफिसर (पीआरओ) पदमा स्पन्डेही-७, गजेडी स्थायी ठेगाना भएको तुलसी रजालीलाई मिति २०७६/१०/१५ गतेदेखि यस प्रा.लि.बाट हटाइएको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ। निज रजालीसँग यस प्रा.लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्न/नगराउन हुन भनि यसै सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ। यदि गरे गराएमा यस कम्पनी जिम्मेवार हुने छैन।

Almighty International Manpower Services Pvt.Ltd. Tokha-10, Kathmandu, Tel.: 01-4384026, 01-4386170, EMAIL: almightynepal@gmail.com, info@aimsrecruitment.com website: www.aimsrecruitment.com



बक्स अफिस समाचार



पल्लेटी यूट्यूबमा अब छन्द कविताको पालो

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २४ माघ

नेपालयले सञ्चालन गर्दै आएको सांगीतिक कार्यक्रम पल्लेटीका पुरै कार्यक्रमहरू केही महिनादेखि यूट्यूबमाफर्त शृंखलाबद्ध रूपमा अपलोड हुँदै आएका छन्। नेपालयले आफ्नो अभिलेखमा रेकर्ड गरेर राखेका गीतहरू आफ्नै यूट्यूब च्यानलबाट सार्वजनिक गर्दै आएको जनाएको छ। यसले २०१९ मा आयोजित पल्लेटी कार्यक्रमका पुरै कार्यक्रमलाई शृंखलाबद्ध रूपमा सार्वजनिक गर्दै आएको हो। यसैक्रममा संगीतकार आभाषद्वारा सञ्चालन गरिएको र गायिका मीना निरौलाद्वारा प्रस्तुत 'नेपाली संगीतमा महिला' र आभास स्वयंको ४ दशकको संगीतयात्रा यसअघि सार्वजनिक भइसकेका छन्।



विद्या हो। कित्तावमा मात्र सिमित राखेर छन्दको सुन्दरता परिल सकिँदैन।

त्यसैले यो विद्यालाई भाका हालेर गाउँदै प्रसारित गर्ने परम्परा विकसित गर्ने उद्देश्यले यूट्यूबमा राख्न खोजिएको कुरा नेपालयले प्रविधिमाफर्त छन्द प्रेमीहरू माफ कविता पुंयाउंदा यसको दयरा फराकैँदै जान्छ। हाल केही छन्दप्रेमीका धुकुकीमा बाँचेको यो विद्यालाई पयापत्त रूपमा प्रचार गर्न अति जरुरी छ।

भूपिताले वाचन गरेका कवितामा सोमनाथ सिग्दाल, लेखनाथ पौडेल, लक्ष्मीप्रसाद देवकोटा, माधवप्रसाद घिमिरे लगायतका सुप्रसिद्ध कविहरूका रचना समावेश भएका छन्। 'पल्लेटीको सांगीतिक मञ्चमा भूपिताको छन्द वाचनले नौलो रौनक ल्याएको थियो। संगीत र साहित्य मिसिएको त्यस नयाँ प्रस्तुतिलाई धेरैले रुचाएका थिए।

यसैक्रममा संगीतकार आभाषद्वारा सञ्चालन गरिएको र गायिका मीना निरौलाद्वारा प्रस्तुत 'नेपाली संगीतमा महिला' र आभास स्वयंको ४ दशकको संगीतयात्रा यसअघि सार्वजनिक भइसकेका छन्। यी दुवै कार्यक्रमको लाइभ रेकर्डिङ ४ भागमा सम्पादन गरेर धारावाहिक रूपमा पल्लेटीको यूट्यूबमा राखिएको नेपालयले जनाएको छ। अबको केही साता पल्लेटीको यूट्यूब च्यानल छन्दमय रहने छ। साहित्य अनुरागी भूपिता वंशिष्ठद्वारा गत वर्षको अप्रिलमा प्रस्तुत छन्द गायनको अनुभव अब सबैका निम्ति उपलब्ध हुनेछ।

नेपाली छन्द कविता लयात्मक माध्यम र लालित्य बोकेको मनोरम शैलीको साहित्यिक विद्या हो। कुनै बखत छन्द विद्या नेपाली साहित्यको मेरुदण्ड नै मानिन्थ्यो तर अहिले यो विद्या सिमित लक्ष्यमीहरू बीच मात्र साँघुरिएर रहेको छ। छन्द कविता, वाचन परम्पराको माध्यमले पुस्तान्तरण हुँदै जानु पर्ने साहित्यिक

कार्यक्रममा प्रत्यक्ष उपस्थित हुन नपाएका साहित्य र संगीतका अनुरागी माफ छन्दलाई धारावाहिक रूपमा बाँड्न पाउँदा हामी हार्पत छौं। पल्लेटी संयोजक संगीतकार आभासले भने। 'छन्द परम्परा हाम्रो साहित्यको मौलिक स्वाद बोकेको विद्या हो। नेपाली छन्दलाई वाचन गरी अभिलेख गर्ने मेरो प्रयासलाई पल्लेटी कार्यक्रमले थप उर्जा दिएको थियो। अब त्यही कार्यक्रमको अभिलेख पल्लेटीको यूट्यूब च्यानलमाफर्त सार्वजनिक हुन लागेको सुन्दा मलाई खुशी लागेको छ' भूपिताले भनिन्।

'मेरो सपनाको भारी' सार्वजनिक



काठमाडौं/सस- आकाश श्रेष्ठको अभिनय रहेको 'मेरो सपनाको भारी...' बोलको गीत सार्वजनिक भएको छ। उक्त गीतमा रवीन कन्दुवालले स्वर दिएका छन्। उदितप्रकाश सिग्देलको शब्द रहेको सो गीतमा हरि लम्सालले संगीत भरेका छन्। लम्सालले गीतको एरेज समेत गरेका छन्।

गीतको भिडियो पनि त्यतिकै उत्कृष्ट बनेको छ। 'हामी सबैको मिहिनेतले एउटा राम्रो गीत स्रोत/दर्शकमाफर्त परिएको छौं, यसले स्रोत/दर्शकको मन जिन्ने छ भन्नेमा आशावादी छौं', संगीतकार हरि लम्सालले भने।

मोटरसाइकल हराएको सूचना

मिति २०७६/१०/१२ गते अ. १४:०० बजेको टुडोलेखमा पार्किङ गरी राखेको स्थानबाट प्रेश नं. ३-२०२-०१० प ७०२७ नम्बरको कानो कन्सो १५० सीसी पल्सर मोटरसाइकल हराएकोले फेला पार्नुहुने महानुभावले निजको प्रहरी कार्यालय वा मेरो निम्न ठेगानामा सम्पर्क गरी बुझाई दिनु भएमा उचित पुरस्कार दिनेछु।
सूचारी पथी: वड्ड बहादुर गण्डा
व्यासिस्ट नं: MD2A11CY1KPC18173
इन्डजीन नं: DTYRKC80215
सम्पर्क: ८८८९०९९०२०

मूल सुधार

मिति २०७६/१०/१८ गते मध्याह्न राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित वैदेश्यवर गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, पाडुङडा, दोलखा, बाग्मती प्रदेश, नेपालको आन्तरिक आय तर्फको शिलवन्दी दरमाउपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना प्रकाशित गर्दा सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र कार्यालय समयमा कानुनी प्रकृया पुरा गरी पेश गर्नुहुन अनुरोध छ। भन्ने छुट्टिकाले थप गरिएको व्यहोरा अनुरोध छ।

लिवीडेटर कार्यालयबाट जारी गरिएको हकदावी सम्बन्धी सूचना

सूचना प्रकाशित मिति: २०७६/१०/२५
मिति २०७०/१२/२० गते कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भएको दर्ता नं. १२२२११/०७०/०७१ को श्री इन्मोभेनल डिजाइन एण्ड इन्टिग्रेटेड म्यानुफ्याक्चरीङ्ग नेपाल प्रा.लि. नामक कम्पनी खारेज गर्न लागिएकोले यसबाट कोही-कसैलाई हानी-नोक्सानी वा क्षति पुग्ने भए अथवा कोही-कसैको यस कम्पनीसँग लेनदेनमा भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र हकदावी गर्नुहोला अन्यथा कानून बमोजिम भईजाने व्यहोरा सूचित गरिन्छ।
लिवीडेटर रुद्र प्रसाद दुग्लेल

कतारमा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Labourer	33	0	900	20.084					
2.	Welder	1	0	1100	38.204					
3.	Brick Mason	2	0	1100	38.204					
4.	Plumber	2	0	1100	38.204	क.ति.	८	६	क.ति.	९
5.	Tile Maker	1	0	1100	38.204	क.ति.	८	६	क.ति.	९
6.	Painter	1	0	1100	38.204	क.ति.	८	६	क.ति.	९
7.	Carpenter	2	0	1100	38.204	क.ति.	८	६	क.ति.	९
8.	Plaster Worker	4	0	1100	38.204	क.ति.	८	६	क.ति.	९

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन २, ३ र ४ गते (14, 15 & 16. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काममा भिन्न प्राप्त भईजाने विरिधत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रजम कुनजु हुनेछ। कुनैको रजमको नोडर अनिवार्य लिनुहुनेछ। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। ३. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ४. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ८. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

ब्लु बर्ड ओभरसिज प्रा. लि.
कालोपुल-३३, काठमाडौं, फोन: ४४३६२०२, ४४३६६०४, मो. ९८०२०५०५७९, ९८९८७२३७२२
E-mail: info@bluebirdoverseas.com, Web: www.bluebirdoverseas.com

मलेसियामा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	General Workers	53	0	1200	33.060					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ३ गते (15 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। २. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ३. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ४. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ६. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ७. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

JobSpot जसपट इन्टरनेशनल प्रा.लि.
धुम्वाराही, काठमाडौं, फोन: ४०९५४००, ४०९५६००, ४०९५५१६, फ्याक्स: ४०९५७०६

फ्रि मिषा ! फ्रि टिकट ! सहित मलेसियामा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	General Worker	6	0	1200	33.060					

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Factory Workers	18	0	1200	33.060					

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Cleaner	60	0	1100	30.394					

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Garden Workers	7	0	1200	33.060					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा फागुन ३ गते (15 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। २. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ३. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ४. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ६. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ७. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

PNS Employment Services Pvt. Ltd.
Jawalakhe Machendra Marg-20, Lalitpur, Tel: 01-5539402, 5539403
Email: pnsemployment@gmail.com

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Bricklayer Assistant	8	0	1200	30.940					
2.	Civil Engineer Labourer	3	0	900	20.084					
3.	Steel Fixer	8	0	1200	30.940					
4.	Follow Up Clerk	1	0	1200	30.940					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ४ गते (16 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काममा भिन्न प्राप्त भईजाने विरिधत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रजम कुनजु हुनेछ। कुनैको रजमको नोडर अनिवार्य लिनुहुनेछ। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। ३. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ४. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ८. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

Mass Human Resource Pvt. Ltd.
टोसा-१०, मनोहर स्कुलको अपोजीट, लक्ष्मी आवास क्षेत्र, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८३२३००८, मो. ९८५९०००९६ (बस्न)

साउदीमा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Agricultural Worker	5	0	1000	30.380					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा फागुन ३ गते (15 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काममा भिन्न प्राप्त भईजाने विरिधत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रजम कुनजु हुनेछ। कुनैको रजमको नोडर अनिवार्य लिनुहुनेछ। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। ३. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ४. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ८. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

INNOVATIVE HUMAN RESOURCE DEVELOPMENT PVT. LTD.
Kupondole, Lalitpur, Tel: Tel: 01-5180193, 9851065591, 9851243720
Fax: 01-5530829, Email: innovative815@gmail.com

मलेसियामा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Poultry Farm Worker	5	0	1100	30.394					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ३ गते (15 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। २. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ३. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ४. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ६. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ७. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

अस्मिक इन्टरनेशनल ओभरसिज प्रा. लि.
सत्यम सानो म्याग्-१५, काठमाडौं, फोन नं. ८४८०००८, ८४८०००९
Email: kamalajha27@yahoo.com, asmikint@gmail.com, Website: www.asmikinternational.com

मलेसियामा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Factory Worker	15	0	1100	30.634					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ३ गते (15 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। २. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ३. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ४. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ६. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ७. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

Frontline Recruitment Pvt. Ltd.
New Baneshwor, Shantinagar-34, Kathmandu, Nepal, P.O. Box: 13708
Tel: 4493645, 4493646, 4496647, Mobile no: 9808906734
Email: nfo@manpoweragencynepal.com

Saudi Arabia मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	हस्तातक योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातातक मात्र	भाषिक सुविधा	समा सुविधा	हस्तै करार
1.	Worker	1	0	1000	30.240					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन ३ गते (15 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो काममा भिन्न प्राप्त भईजाने विरिधत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रजम कुनजु हुनेछ। कुनैको रजमको नोडर अनिवार्य लिनुहुनेछ। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको समर्थक टोनामा र फोन नं. हरू सारमा राख्नुहुनेछ। ३. आफ्नो कतिमाउंदा पद सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ। ४. उर विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कर्लाई नदिनुहुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरवयन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्रो सानु पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहुनेछ। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहुनेछ। अन्यथा ठमिले सम्भावना हुनेछ। ८. उर विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी कुनजुरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

ए.ए.ए.डी इन्टरनेशनल प्रा. लि.
बसुन्धरा चौकी, धापासी, काठमाडौं, फोन नं. ०१-५८०२९२३, ८०२८२८, ८०२८२५
मो. ९८२९६२८८८६, ९८२९६२

बालुवाटार जग्गा प्रकरण बैकको अर्बौ लगानी जोखिममा

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २४ माघ

बालुवाटार स्थित ललिता निवास जग्गा प्रकरणमा मुद्दिएकालाई अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले मुद्दा दायर गरेको बैकहरूको साढे २ अर्ब रकम जोखिममा परेको छ।

यस बैकको मात्रै १ अर्ब ३८ करोड २० लाख रुपैयाँ जोखिममा परेको राष्ट्र बैक श्रोतले बताएको छ। इन्भेष्टमेन्ट बैकले पुरोपोतम पौडेल र इन्दु शर्मालाई ऋण लगानी गरेको थियो।

यस बैक पछि धेरै जोखिममा पर्नेमा लक्ष्मी बैक देखिएको छ। लक्ष्मी बैकले बालुवाटारको जग्गा धितोमा ४७ करोड ५० लाख रुपैयाँ कर्जा लगानी गरेको छ।

यसैगरी कर्जा धेरै जोखिममा रहेको त्सेनो नम्बरमा मुलुककै जेठो बैक



कुन बैकको कति ऋण जोखिममा ?

- नेपाल इन्भेष्टमेन्ट बैक- १३८२००००००
लक्ष्मी बैक- ४७५००००००
नेपाल बैक- १०,०००००००
प्रभु बैक- १००००००००
ग्लोबल आइएमई बैक- ६,३७,५८०००
हिमालयन बैक- ३३१०००००
सिभिल बैक- ३०००००००
कुमारी बैक- १,४०,००,०००
महालक्ष्मी विकास बैक- ९८०००००
एनआइसी एशिया बैक- ७५७८०००
देव विकास बैक- २० लाख

नेपाल बैक देखिएको छ। यस बैकले भारतीय पाण्डेलाई १० करोड रुपैयाँ लगानी गरेको छ। अर्को प्रभु बैकको पनि यस क्षेत्रमा १० करोड लगानी भएको देखिएको छ।

तत्कालिन किष्ट बैकले सरस्वती गुरुङ र सरला गुरुङका नाममा १० करोड रुपैयाँ लगानी गरेको थियो। किष्ट बैक प्रभुमा गाभिए पछि प्रभु बैकको उक्त रकम पनि जोखिममा पर्ने देखिएको छ।

यसैगरी प्राइम कमर्शियल बैकको समेत ७ करोड ८२ लाख लगानी रहेको देखिएको छ। प्राइम कमर्शियलले सन्ध्या शाक्यका नाममा ७ करोड ८२ लाख रकम लगानी भएको देखिएको छ।

ग्लोबल आइएमई बैकको पनि ऋण लगानी भएको देखिएको छ।

२ करोड रुपैयाँ मन्ती गोर्खालीका नाममा र बढी लक्ष्मी श्रेष्ठका नाममा १ करोड रुपैयाँ लगानी गरेको थियो। उक्त संस्था सिभिलमा गाभिएको थियो।

यसैगरी कुमारी बैकले पनि १ करोड ४० लाख रुपैयाँ लगानी गरेको देखिएको छ। कुमारी बैकले पनि आफै लगानी गरेको भने होइन। बैकले काठमाण्डौ डेभलपमेन्ट बैकबाट लिएको ४९ लाख कर्जा तिनै पने देखिएको छ। यहाँ बैकले सन्धि डेभलपमेन्ट ४९ लाख लगानी गरेको छ। यो बैक मर्ज भएर महालक्ष्मी विकास बैक बनिसेको छ।

यहाँ देवः विकास बैकको समेत लगानी देखिएको छ। नेपाल डेभलपमेन्ट एण्ड इन्भेस्टमेन्ट प्रोमोशन बैकले नुतन श्रेष्ठलाई २० लाख लगानी गरेको थियो। उक्त बैक देवःमा गाभिए सकेको छ।

डिजिटल प्रणालीसम्बन्धी नयाँ कानून बन्दै

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २४ माघ

अर्थमन्त्री डा युवराज खतिवडाले सरकारका सेवा सुविधालाई छिटो छरितो बनाउन डिजिटल प्रणालीसम्बन्धी विधेयक ल्याउन लागिएको बताएका छन्।



हातेमालो गर्दै अगाडि बढ्न नसके पछाडि परिने उल्लेख गर्नुभयो।

अनलाइनमार्फत भुक्तानी बढाउन सरकार लागि परेको भन्दै उनले अनलाइनमार्फत भुक्तानी भए कागजी रुपैयाँको प्रयोग घट्ने बताए।

कार्यक्रममा नेपाल पर्यटन बोर्डका व्यवस्थापक सुमन घिमिरेले पर्यटनको क्षेत्र व्यवस्थापन गर्नसके मुलुकमा आर्थिक समृद्धि हासिल गर्न सकिने बताए।

नेपाल टेलिकम र नबिल बैकबीच सम्झौता

काठमाडौं / मस -

नेपाल टेलिकमले आफ्नो १६औं वार्षिकोत्सवको अवसर पारेर नबिल बैकसँगको सहकार्यमा पेमेन्ट गेटवे सेवा संचालनमा ल्याएको छ।



आवश्यकतालाई मध्यनजर गर्दै सुरु गरिएको यो सेवा मार्फत बिमा तथा मास्टरकार्ड प्रयोग गरी नेपाल टेलिकमको मोबाइल रिचार्ज वा ब्यालेन्स टपअप गर्न सकिने भएकोले ग्राहकहरूलाई सेवा प्रयोग गर्न निकै सहज हुनेछ, भन्ने विश्वास लिएको जानकारी गराए।

हाललाई प्रिपेड तथा पोस्टपेड मोबाइलबाट सुरुवात गरिएको यो सेवा निकट भविष्यमा नेपाल टेलिकमका अन्य सेवाहरू खरिद गर्न तथा बिल तिर्न पनि प्रयोग गर्न सकिनेछ।

'साना कृषि मोडेल फर्म स्थापना' का लागि ३९ फर्म छनोट

लमजुङ/रासस- कृषि ज्ञान केन्द्र लमजुङले 'साना कृषि मोडेल फर्म स्थापना' सहयोग कार्यक्रमअन्तर्गत अनुदानका लागि ३९ वटा फर्म छनोट गरेको छ।

कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय, गण्डकी प्रदेशबाट चालु आर्थिक वर्षमा यस केन्द्रलाई एक करोड आएको केन्द्रले जनाएको छ। ती छनोट भएका फर्मले कम्तीमा रु दुई लाख ५० हजारदेखि तीन लाखसम्म सहयोग प्राप्त गर्ने छन्।

लमजुङबाट ११० र मनाङबाट एक गरी कूल १११ वटा आवेदन परेकोमा तीमध्ये मनाङको एकसहित ३९ फर्म छनोट गरिएको कृषि ज्ञान केन्द्र लमजुङका कार्यालय प्रमुख रोहिणीराज घिमिरेले बताए।

मनाङमा तुलनात्मक रूपमा कृषि सहकारीका साथै सक्रिय कृषक समूहको कमी, फर्म दर्ता गरी कृषि कर्म गर्ने किसानको सङ्ख्या कम भएको र आवेदन एउटा आएकोमा एउटा छनोट गरिएको कृषि ज्ञान केन्द्र, लमजुङका कृषि अर्थविज्ञ मदन रेग्मीले बताए। उनले भने, "प्रत्येक स्थानीय तहमा एक एक वटा फर्म अनिवार्य छनोट हुनुपर्ने भए पनि ५० प्रतिशतभन्दा बढी राम्रो भएको हुनुपर्छ।"

छनोट मूल्याङ्कन समितिले किसानको घरदेखि पुरो स्थलगत अध्ययन र अनुगमन गरेपछि प्रस्तुत गरेको प्रतिवेदनका आधारमा ती फर्म छनोट गरिएको उनले बताए। केन्द्रले अनुदानका लागि गएको साउन २० गते ३५ दिने सूचना प्रकाशित गरेको थियो।

'साना कृषि मोडेल फर्म स्थापना'का लागि भूमि व्यवस्था,

एनएमबि बैकको प्रतिबद्धता 'उद्यमशीलता विकासमा सधै तत्पर छौं'

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २४ माघ

एनएमबि बैक लिमिटेडले राष्ट्रलाई आर्थिक समृद्धिको मार्गमा अग्रसर गराउने वर्तमान सरकारको पारकल्पना साकार पार्न सक्दो सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेको छ।

बैकले नेपाल हाते कागज उद्यमी सङ्घ, राष्ट्रिय अल्लो उद्यमी सङ्घ नेपाल तथा नेपाल उद्यमशील महिला महासङ्घसँग महिला उद्यमीको क्षमता अभिवृद्धि, वित्तीय परामर्श, सहूलियत कर्जा प्रवाहवारे समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर गर्न आज राजधानीमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा देशको आर्थिक विकासमा सघाउने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेको हो।

बैकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुनिल केसीले १२ हजार महिला उद्यमी सलन रहेको महासङ्घसँग साझेदारी गरेर स्थानीय उत्पादन वृद्धि, उद्यमशीलता विकाससँगै



राष्ट्रिय अर्थतन्त्रमा योगदान गर्ने उद्देश्यले महिला उद्यमीसँग बैकले साझेदारी गरेको बताए।

बैकका अध्यक्ष पवनकुमार गोल्यानले कृषि उत्पादकत्व वृद्धि, जडीबुटी उत्पादन तथा प्रशोधन, लघु तथा साना उद्योगको विकासका खातिर बैकले रु १० देखि १५ लाखसम्म विनाधितो छुट्टै सेवा स्थानीय स्तरमै दिन आएको जानकारी दिए। आन्तरिक उत्पादन, रोजगारी वृद्धि तथा

चन्द्रागिरिमा उद्योगी-व्यवसायी



केवलकार तथा चन्द्रागिरि हिल्स रिसेन्टमा ७७ जिल्ला नगरका अध्यक्ष सहित १२७ जना उद्योगी वार्णज्य संगका पदाधिकारीहरूले अवलोकन गर्न पुगेका छन। अनौपचारिक भ्रमणको क्रममा रहेका पदाधिकारीहरूलाई चन्द्रागिरि हिल्स लिमिटेडका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकाल तथा महाप्रबन्धक अभिषेक विक्रम शाहले स्वागत गर्दै परियोजनाको स्थलगत भ्रमण गराए।

भ्रमणको क्रममा पदाधिकारीहरूले चन्द्रागिरि देशकै उत्कृष्ट पर्यटकीय गन्तव्य रहेको र आगामी दिनमा आ-आफ्नो जिल्लामा यस्तै पर्यटकीय गन्तव्य विकास सम्भावनाको खोजी गर्ने बताए। ऐतिहासिक, सांस्कृतिक तथा प्राकृतिक महत्व बोकेको चन्द्रागिरि डाँडामा यस कम्पनीले भालेश्वर महादेव मन्दिर, सतल, भ्यू टावर, चिल्ड्रेन पार्क, सेमिनार हल र रिसेन्ट लगायतका पूर्वाधार निर्माण गरेर चन्द्रागिरि डाँडालाई एकिकृत पर्यटकीय गन्तव्यको रूपमा विकास गरिरहेको छ।

ग्लोबल आइएमईको एक्सटेन्सन काउन्टर थपियो



काठमाडौं/मस- ग्लोबल आइएमई बैक लिमिटेडले शुक्रबार देखि काठमाडौंको मुलपानीमा नयाँ एक्सटेन्सन काउन्टर सुरु गरेको छ। सेवाग्राहीको बढ्दो चाप र स्थानियवासीको विस्तारित बैकिङ्ग सेवाको आवश्यकतालाई मध्यनजर गर्दै बैकले सम्पूर्ण बैकिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने गरि उक्त एक्सटेन्सन काउन्टर सुरु गरेको हो। ग्लोबल आइएमई बैकले सबै क्षेत्र र वर्गसम्म बैकिङ्ग सेवाको पहुँच पुर्याउने उद्देश्यले २७० शाखा, २५७ एिएएम, ३८ एक्सटेन्सन काउन्टर राजश्व संकलन काउन्टर र २४९ शाखा रहित बैकिङ्ग सेवा, ३ प्रतिनिधिसम्पर्क कार्यालय मार्फत आफ्ना १८ लाख बढि वडि ग्राहकहरू माफ् सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ।

टाटा मोटर्सको नयाँ शोरुम संचालनमा



शोरुमको उद्घाटन समारोहबीच बोल्दै शेखर मोटर्सका म्यानेजिङ्ग डायरेक्टर शेखर धरेलले टाटा मोटर्सको नयाँ थप दुई शोरुम चर्चोली र पर्यामा खोल पाँउदा र ग्राहकलाई उच्च स्तरको सेवा स्थानीय स्तरमै दिन पाँउदा आफु खुशी भएको बताए। त्यसैगरी सिप्रदी ट्रेडिङ्गका डिलर डेभलपमेन्ट म्यानेजर गोविन्द घिमिरेले शोरुमले आफ्ना ग्राहकवर्गलाई उत्कृष्ट सेवा सुविधा प्रदान गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे।

चितवनमा २ नयाँ शोरुम संचालनमा ल्याएको छ। जहाँ टाटा मोटर्सका सम्पूर्ण रेञ्जका कारहरू उपलब्ध हुनेछन्।

www.madhyanhadaily.com मध्यान्ह दैनिकको facebook Page Madhyanha News

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिजुलीकोबन्ध ? यदी छ भने हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा माउण्ट मैफाल्ड सातासातको काउन्टर नयाँ बसपार्कमा पनि खुलेको यात्रुहरूलाई जानकारी गराइन्छ।

अब जनता बोल्छन्, जनतापाटी संगै... जनतापाटी www.janatapati.com